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Maintenance and care
WARNING: UNPLUG THIS PRODUCT BEFORE CLEANING THE 
EXTERIOR.  WIPE EXTERIOR ONLY WITH A DAMP CLOTH AND 
DO NOT USE DETERGENTS OR SOLVENTS.
Regularly feed a cleaning card or sheet of paper through the 
laminator to clean the rollers.  Cleaning sheet order code: EK50000.

Please read and keep these important safety instructionsm

Instruction Manual

Waste Electrical and Electronic 
Equipment (WEEE)
Electrical and electronic devices contain materials and 
substances that can have damaging effects on human 
health and the environment. This symbol indicates that 
this device must not be treated as unsorted municipal waste but 
must be collected separately. Dispose of the device via a collection 
point for the recycling of waste electrical and electronic equipment 
within the EU, UK and in other European countries that operate 
separate collection systems for waste electrical and electronic 
equipment. By disposing of the device in the proper manner, you 
help to avoid possible hazards for the environment and public 
health that could otherwise be caused by improper treatment of 
waste equipment. The recycling of materials contributes to the 
conservation of natural resources.

Troubleshooting
Problem Possible cause Solution

Pouch does not 
completely seal 
the item

Document may be too 
thick to laminate

Check the thickness 
of the pouch and 
the document to be 
laminated do not 
exceed the max. 
throughput thickness

Incorrect pouch 
thickness is being used

Check that the pouch 
thickness is correct 
for the machine and 
setting used

Pouch has waves or 
bubbles

Incorrect pouch 
thickness is being used

Check that the pouch 
thickness is correct 
for the machine and 
setting used

Pouch is lost in the 
machine Pouch is jammed

Operate the manual 
reverse lever on the 
rear of the machine.  
This will separate the 
rollers and allow the 
pouch to be manually 
pulled out by hand

Jamming

Pouch was sealed 
‘open end’ first

Pouch was not centred 
on entry

Pouch was not straight 
on entry

Empty pouch was used

Thick document or 
foreign object was 
laminated

Pouch is damaged 
after lamination

Damaged rollers or 
adhesive on rollers

Pass GBC cleaning 
sheets (SKU:  
EK50000) through the 
machine to test and 
clean the rollers

• Only use the unit for its intended purpose.
•  Do not touch the heating plate of this unit as it may be hot.
•  The unit must only be connected to a supply voltage corresponding 

to the electrical rating shown on the unit.
•  Unit should be connected to a socket outlet near the equipment 

that is easily accessible.
•  Do not connect to multi adaptors or use with an extension cable.
•  Do not attempt to service or repair the unit yourself.
•  In the event of a fault, unplug the unit and contact an authorised 

Rexel/GBC service representative for any required repairs.
•  Do not use this unit if the cable or plug have been damaged.
•  Equipment must be earthed. Only use the power cord supplied with 

this equipment.
• Rating label is on the base of the machine.
•  Failure to follow these instructions could result in damage/injury 

and will invalidate your guarantee.

EN
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Gebrauchsanweisung

Diese Sicherheitshinweise durchlesen und aufbewahrenm
•  Das Gerät ausschließlich für den vorgesehenen Zweck verwenden.
•  Vorsicht, die Oberfläche des Laminiergeräts kann bei Betrieb heiß 

werden.
•  Das Gerät an eine Stromquelle anschließen, die den 

Spezifikationen auf dem Typenschild des Geräts entspricht.
•  Das Gerät an eine einfach zugängliche Steckdose in Gerätenähe 

anschließen.
•  Kein(e) Verlängerungskabel oder Mehrfachsteckdose verwenden.
•  Wartungs- oder Instandsetzungsmaßnahmen am Gerät nicht 

selbst vornehmen.
•  Im Störungsfall den Netzstecker ziehen und zur Durchführung 

jeglicher Reparaturarbeiten den autorisierten Rexel/GBC-
Kundendienst verständigen. 

•  Das Gerät nicht mit beschädigtem Netzkabel oder Netzstecker 
verwenden.

•  Ausrüstung muss geerdet sein. Verwenden Sie nur das 
mitgelieferte Netzkabel.

•  Rating-Etikett befindet sich auf der Unterseite der Maschine.
•  Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen birgt das Risiko der 

Beschädigung und von Verletzungen und führt zum Erlöschen der 
Garantie.

Reinigung
ACHTUNG: VOR DER REINIGUNG DER GERÄTEAUSSENSEITE 
MUSS DER NETZSTECKER GEZOGEN WERDEN. DAS GERÄT 
(NUR) AN DER AUSSENSEITE MIT EINEM FEUCHTEN TUCH 
ABWISCHEN. KEINE REINIGUNGS- ODER LÖSUNGSMITTEL 
VERWENDEN.

Zum Reinigen der Walzen regelmäßig einen Reinigungskarton oder 
ein Blatt Papier durch das Laminiergerät laufen lassen. Bestellnr. für 
Reinigungskarton EK50000.

Fehlerbehebung
Problem Mögliche Ursache Lösung

Die Hülle wird 
nicht absolut dicht 
geschlossen.

Das Dokument ist 
möglicherweise zu 
dick.

Überprüfen, dass die 
Stärke der Hülle und 
des zu laminierenden 
Dokuments die max. 
Durchgangsstärke 
nicht überschreiten.

Es wird eine falsche 
Hüllenstärke 
verwendet.

Die Stärke der 
verwendeten Hülle 
überprüfen.

Die Hülle schlägt 
Wellen oder Blasen.

Es wird eine falsche 
Hüllenstärke 
verwendet.

Die Stärke der 
verwendeten Hülle 
überprüfen.

Die Hülle verschwindet 
im Gerät.

Die Hülle ist hängen 
geblieben.

Den manuellen 
Rücklaufhebel an 
der Rückseite der 
Maschine betätigen.  
Dadurch werden die 
Rollen getrennt und 
die Hülle kann manuell 
entnommen werden.

Stau

Die Hülle wurde mit 
dem offenen Ende 
voraus verschlossen.

Die Hülle wurde nicht 
mittig eingelegt.

Die Hülle wurde nicht 
gerade eingelegt.

Es wurde eine leere 
Hülle verwendet.

Es wurde ein dickes 
Dokument oder ein 
anderer Gegenstand 
laminiert.

Die Hülle wurde nach 
dem Laminiervorgang 
beschädigt.

Rollen beschädigt 
oder Klebstoff an den 
Rollen

GBC-Reinigungsblatt 
(SKU:  EK50000) 
durch das Gerät laufen 
lassen, um die Rollen 
zu prüfen und zu 
reinigen.

Informationen zu Elektro- und  
Elektronik(alt)geräten
Die nachfolgenden Hinweise richten sich an private Haushalte, die 
Elektro- und/ oder Elektronikgeräte nutzen. Bitte beachten Sie diese 
wichtigen Hinweise im Interesse einer umwelt-gerechten Entsorgung 
von Altgeräten sowie Ihrer eigenen Sicherheit.

1.  Hinweise zur Entsorgung von Elektro- und 
Elektronik(alt)geräten und zur Bedeutung des 
Symbols nach Anhang 3 zum ElektroG

Besitzer von Altgeräten haben diese einer vom 
unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung 
zuzuführen. Elektro- und Elektronikaltgeräte dürfen daher nicht 
als unsortierter Siedlungsabfall beseitigt werden und gehören 
insbesondere nicht in den Hausmüll. Vielmehr sind diese Altgeräte 
getrennt zu sammeln und etwa über die örtlichen Sammel- und 
Rückgabesysteme zu entsorgen.

Besitzer von Altgeräten haben zudem Altbatterien und 
Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerät umschlossen sind, sowie 
Lampen, die zerstörungs frei aus dem Altgerät entnommen werden 
können, vor der Abgabe an einer Erfassungsstelle von diesem zu 
trennen.
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Gebrauchsanweisung

Letzteres gilt nicht, soweit die Altgeräte nach § 14 Absatz 4 
Satz 4 oder Absatz 5 Satz 2 und 3 ElektroG im Rahmen der 
Optierung durch die öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger zum 
Zwecke der Vorbereitung zur Wiederverwendung von anderen 
Altgeräten separiert werden, um diese für die Wiederverwendung 
vorzubereiten.

Anhand des Symbols nach Anlage 3 zum ElektroG können Besitzer 
Altgeräte erkennen, die am Ende ihrer Lebensdauer getrennt vom 
unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen sind. Das Symbol für 
die getrennte Erfassung von Elektro- und Elektronikgeräten stellt 
eine durchgestrichene Abfalltonne auf Rädern dar und ist wie folgt 
ausgestaltet:

2.  Unentgeltliche Rücknahme von Altgeräten durch Vertreiber

Vertreiber (jede natürliche oder juristische Person oder 
Personengesellschaft, die Elektro- oder Elektronikgeräte anbietet 
oder auf dem Markt bereitstellt) mit einer Verkaufsfläche für 
Elektro- und Elektronikgeräte von mindestens 400 Quadratmetern 
(bei Vertrieb unter Verwendung von Fernkommunikationsmittels 
stattdessen mit Lager- und Versandflächen für Elektro- und 
Elektronikgeräte von mindestens 400 Quadratmetern) sowie 
Vertreiber von Lebensmitteln mit einer Gesamtverkaufsfläche von 
mindestens 800 Quadratmetern , die mehrmals im Kalenderjahr 
oder dauerhaft Elektro- und Elektronikgeräte anbieten und auf 
dem Markt bereitstellen (bei Vertrieb unter Verwendung von 
Fernkommunikationsmitteln stattdessen mit Gesamt-Lager- und 
-Versandflächen von mindestens 800 Quadratmetern), sind 
gegenüber Endnutzern zur unentgeltlichen Rücknahme von Elektro-
Altgeräten wie folgt verpflichtet:

a)  Rückgabe/Abholung bei Kauf eines Neugeräts und 
Auslieferung an privaten Haushalt

Bei Abschluss eines Kaufvertrages über ein neues Elektro- oder 
Elektronikgerät ist der Vertreiber verpflichtet, ein Altgerät der 
gleichen Geräteart, das im Wesentlichen dieselben Funktionen wie 
das Neugerät erfüllt, unentgeltlich zurückzunehmen.

Ist Ort der ein privater Haushalt, erfolgt die Rücknahme durch 
eine kostenlose Abholung. Hierfür kann bei der Auslieferung des 
Neugeräts ein Altgerät der gleichen Geräteart mit im Wesentlichen 
gleichen Funktionen dem ausliefernden Transportunternehmen 
übergeben werden.

Erfolgt der Vertrieb des Neugeräts ausschließlich unter Verwendung 
von Fernkommunikationsmitteln (§ 312c Abs. 2 BGB) , gilt 
einschränkend:

•  Die kostenlose Abholung eines geräteart- und funktionsgleichen 
Altgeräts erfolgt nur, wenn es sich dabei um ein Gerät der 
Kategorie 1 (Wärmeübertrager), 2 (Bildschirme, Monitore, 
Geräte mit Bildschirmen mit einer Oberfläche von mehr als 
100 Quadratzentimetern) und/oder 4 (Großgeräte, bei denen 
mindestens eine der äußeren Abmessungen mehr als 50 
Zentimeter beträgt) handelt.

•  Handelt es sich stattdessen um ein Altgerät der Kategorie 3, 5 und/
oder 6, erfolgt eine kostenlose Abholung nicht und gilt stattdessen 
für die kostenlose Rückgabe der nachfolgende Buchstabe b).

Eine Übersicht über die Gerätekategorien und die jeweils erfassten 
Geräte findet sich hier: https://www. gesetze-im-internet.de/
elektrog_2015/anlage_1.html

b)  Rückgabe bei Kauf eines Neugerätes und Abgabe 
anderenorts/Rückgabe von Kleingeräten

Bei Abschluss eines Kaufvertrages über ein neues Elektrogerät, das 
nicht an den privaten Haushalt ausgeliefert wird, und bei Vertrieb 

eines Neugeräts der Kategorien 3, 5 und/oder 6 ausschließlich unter 
Verwendung von Fernkommunikationsmitteln (§ 312c Abs. 2 BGB) 
mit Auslieferung an den privaten Haushalt besteht die Möglichkeit, 
ein Altgerät der gleichen Geräteart, das im Wesentlichen dieselben 
Funktionen wie das Neugerät erfüllt, unentgeltlich an den Vertreiber 
zurückzugeben.

Dieselbe Möglichkeit besteht unabhängig vom Kauf eines 
neuen Elektro- oder Elektronikgerätes auch für Altgeräte, die in 
keiner äußeren Abmessung größer als 25 Zentimeter sind. Die 
Rückgabemöglichkeit durch den Endnutzer beim Vertreiber ist in 
diesem Fall auf 3 Altgeräte pro Geräteart beschränkt.

Beim Vertrieb ausschließlich unter Verwendung von 
Fernkommunikationsmitteln (§ 312c Abs. 2 BGB) erfolgt unter den 
oben genannten Voraussetzungen die Rückgabe

•  von Altgeräten der Kategorien 3, 5 und/oder 6

•  von Altgeräten, die in keiner äußeren Abmessung größer als 25 
Zentimeter sind,

durch geeignete Rückgabe¬möglichkeiten in zumutbarer Entfernung 
zum jeweiligen Endnutzer.

Anderenfalls erfolgt die Rückgabe am Ort der Abgabe oder in 
unmittelbarer Nähe hierzu.

Die Vertreiber müssen hierzu geeignete Rückgabemöglichkeiten 
eingerichtet haben.

3.  Hinweise zu den Möglichkeiten der Rückgabe von Altgeräten

Besitzer von Altgeräten können diese im Rahmen der durch 
öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger eingerichteten und 
zur Verfügung stehenden Möglichkeiten der Rückgabe oder 
Sammlung von Altgeräten abgeben, damit eine ordnungsgemäße 
Entsorgung der Altgeräte sichergestellt ist. Gegebenenfalls ist 
dort auch eine Abgabe von Elektro- und Elektronikgeräten zum 
Zwecke der Wiederverwendung der Geräte möglich. Nähere 
Informationen hierzu erhalten Sie von der jeweiligen Sammel- bzw. 
Rücknahmestelle.

4. Hinweis zum Datenschutz

Auf zu entsorgenden Altgeräten befinden sich teilweise sensible 
personenbezogene Daten (etwa auf einem PC oder einem 
Smartphone), die nicht in die Hände Dritter gelangen dürfen.

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass Endnutzer von Altgeräten 
eigenverantwortlich für die Löschung personenbezogener Daten auf 
den zu entsorgenden Altgeräten sorgen müssen.

5.  Hinweis zu unserer WEEE-Registrierungsnummer

Wir sind bei der Stiftung Elektro-Altgeräte Register, Nordostpark 
72 in 90411 Nürnberg, als Hersteller von Elektro- und/ oder 
Elektronikgeräten unter der folgenden Registrierungsnummer 
(WEEE-Reg.-Nr. DE) registriert: 43139807
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Mode d’emploi 

Veuillez lire et conserver ces consignes de sécurité importantesm
• Utilisez cet appareil uniquement aux fins prévues.
•  Attention, la surface de la plastifieuse peut devenir très chaude 

pendant l’utilisation.
•  L’appareil doit être branché uniquement à une prise de courant 

correspondant à la tension précisée sur l’appareil.
•  Cet appareil doit être branché à une prise secteur située à 

proximité et facile d’accès.
•  Ne le branchez pas à un adaptateur multiprises et ne l’utilisez pas 

avec une rallonge.
•  N’essayez pas d’entretenir ou de réparer vous-même cet appareil.
•  En cas de défaillance de l’appareil, débranchez-le et contactez 

un réparateur Rexel/GBC agréé pour qu’il effectue les réparations 
nécessaires. 

•  N’utilisez pas cet appareil si le câble ou la fiche est endommagé.
•  L’équipement doit être mis à la terre. Utilisez uniquement le cordon 

d’alimentation fourni avec cet équipement.
•  L’étiquette d’évaluation est sur la base de la machine.
•  Le non-respect de ces consignes pourrait causer des dommages/

blessures et annulera votre garantie.

Dépannage
Problème Cause possible Solution

Le document n’est pas 
complètement scellé.

Épaisseur trop 
importante du 
document

Vérifiez que l’épaisseur 
de la pochette et du 
document à plastifier ne 
dépasse pas l’épaisseur 
de sortie maximale.

Épaisseur incorrecte 
sélectionnée pour la 
pochette

Vérifiez que l’épaisseur 
de la pochette est 
prise en charge par la 
plastifieuse et que le 
paramètre adéquat est 
sélectionné.

La pochette présente 
des ondulations ou des 
bulles.

Épaisseur incorrecte 
sélectionnée pour la 
pochette

Vérifiez que l’épaisseur 
de la pochette est 
prise en charge par la 
plastifieuse et que le 
paramètre adéquat est 
sélectionné.

La pochette ne ressort 
pas de la plastifieuse. Pochette coincée

Actionnez le levier 
de dégagement 
situé à l’arrière de 
la plastifieuse  afin 
de désolidariser les 
rouleaux et, ainsi, 
pouvoir retirer la 
pochette à l’aide de 
votre main.

Un blocage se produit.

Pochette insérée par la 
partie ouverte

Pochette non centrée

Pochette non droite

Pochette vide

Document trop épais 
ou objet étranger 
plastifié

La pochette ressort 
endommagée après la 
plastification.

Rouleaux défectueux 
ou présence d’adhésif 
sur les rouleaux

Insérez une feuille de 
nettoyage GBC (code 
SKU :  EK50000) dans la 
plastifieuse pour tester 
et nettoyer les rouleaux.

Déchets d’équipements électriques et 
électroniques (DEEE)
Les appareils électriques et électroniques contiennent 
des matériaux et des substances qui peuvent avoir des 
effets néfastes sur la santé humaine et l’environnement. 
Ce symbole indique que cet appareil ne doit pas être traité 
comme un déchet municipal non trié mais doit être collecté 
séparément. Éliminez l’appareil que dans les centres de collecte 
pour le recyclage des déchets d’équipements électriques et 
électroniques dans l’UE, le Royaume-Uni et dans d’autres pays 
européens qui exploitent des systèmes de collecte séparés pour les 
déchets d’équipements électriques et électroniques. En éliminant 
l’appareil de manière appropriée, vous contribuez à éviter les 
risques potentiels pour l’environnement et la santé publique qui 
pourraient autrement être causés par un traitement inapproprié des 
déchets d’équipement. Le recyclage des matériaux contribue à la 
conservation des ressources naturelles.

Nettoyage 
AVERTISSEMENT : DÉBRANCHEZ CET APPAREIL AVANT 
D’EN NETTOYER L’EXTÉRIEUR. NETTOYEZ L’EXTÉRIEUR 
UNIQUEMENT AVEC UN LINGE HUMIDE ET N’UTILISEZ NI 
DÉTERGENTS NI SOLVANTS.

Insérez une feuille de nettoyage ou une feuille de papier dans la 
plastifieuse à intervalles réguliers afin de nettoyer les rouleaux. Code 
de commande de feuille de nettoyage : EK50000.
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Gebruikershandleiding

Lees deze belangrijke veiligheidsaanwijzingen goed door en bewaar zem
•  Gebruik de machine alleen voor het beoogde doel.
•  Wees voorzichtig: het oppervlak van de lamineermachine kan 

tijdens het gebruik heet worden.
•  De machine moet worden aangesloten op een netspanning 

die overeenkomt met de nominale spanningswaarde die op de 
machine staat aangegeven.

•  Plaats de machine in de buurt van een stopcontact dat goed 
bereikbaar is.

•  Gebruik de machine niet met een stekkerdoos of verlengsnoer.
•  Probeer nooit zelf onderhoud of reparaties aan de machine uit te 

voeren.
•  Wanneer zich een fout voordoet, haalt u de stekker uit het 

stopcontact en neemt u contact op met een erkende Rexel/GBC-
reparateur voor alle benodigde reparaties. 

•  Gebruik deze machine niet als het snoer of de stekker beschadigd 
is.

•  Apparatuur moet geaard worden. Gebruik alleen het meegeleverde 
netsnoer.

•  Rating label staat op de basis van de machine.
•  Het niet opvolgen van deze aanwijzingen kan resulteren in schade/

letsel en zal de garantie doen vervallen.

Reinigen 
WAARSCHUWING: HAAL DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT 
VOORDAT U DE BUITENKANT VAN DE MACHINE REINIGT. VEEG 
DE BUITENKANT VAN DE MACHINE MET EEN VOCHTIGE DOEK 
AF. GEBRUIK GEEN SCHOONMAAK- OF OPLOSMIDDELEN.
Voer regelmatig een schoonmaakkaart of een vel papier door de 
lamineermachine om de rollers te reinigen. Bestelnummer van 
schoonmaakkarten: EK50000.

Afgedankte elektrische en 
elektronische apparatuur (AEEA)
Elektrische en elektronische apparaten bevatten 
materialen en stoffen die schadelijke effecten kunnen 
hebben op de menselijke gezondheid en het milieu. 
Dit symbool op het apparaat, de accessoires of verpakking, geeft 
aan dat dit apparaat niet mag worden gezien als ongesorteerd 
huishoudelijk afval, maar apart moet  worden  ingezameld! Lever het 
apparaat in bij een inzamelpunt voor de recycling van elektrisch afval 
en elektronische apparatuur binnen de EU. Door dit apparaat op de 
juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke gevaren voor het milieu 
en de volksgezondheid te voorkomen die anders zouden kunnen 
worden veroorzaakt door onjuiste behandeling van afgedankte 
apparatuur. De recycling van materialen draagt bij aan het behoud 
van onze natuurlijke hulpbronnen

Probleemoplossing
Probleem Mogelijke oorzaak Oplossing

De zak verzegelt het 
artikel niet volledig

Het document kan te dik 
zijn om te lamineren

Controleer de dikte 
van de zak en het te 
lamineren document; 
overschrijd de max. 
doorvoordikte niet

Er wordt een verkeerde 
zakdikte gebruikt

Controleer of de 
zakdikte juist is voor 
het apparaat en de 
gebruikte instelling

De zak vertoont golven 
of luchtbellen

Er wordt een verkeerde 
zakdikte gebruikt

Controleer of de 
zakdikte juist is voor 
het apparaat en de 
gebruikte instelling

De zak zit ergens in het 
apparaat De zak zit vast

Gebruik de handmatige 
ontgrendelingshendel 
achterop het apparaat.  
Die spreidt de rollers 
zodat de zak er met de 
hand uitgetrokken kan 
worden

Het apparaat is 
vastgelopen

Verzegeling is begonnen 
bij het open uiteinde van 
de zak

De zak was niet goed 
in het midden geplaatst 
bij invoer

De zak lag niet recht 
bij invoer

Er is een lege zak 
gebruikt

Er is een dik document 
of vreemd voorwerp 
gelamineerd

De zak is beschadigd 
na laminatie

Beschadigde rollers of 
lijm op rollers

Voer GBS-
reinigingsvellen (SKU:  
EK50000) door het 
apparaat om de rollers 
te testen en schoon te 
maken
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Guía del usuario

Residuos de aparatos eléctricos y 
electrónicos (RAEE)   
Los dispositivos eléctricos y electrónicos contienen 
materiales y sustancias que pueden tener efectos 
nocivos para la salud humana y el medio ambiente. El 
símbolo que aparece en el dispositivo, los accesorios o el embalaje 
indica que no debe tratarse como residuo doméstico, sino que 
debe desecharse por separado. Deposite el dispositivo en un punto 
limpio para que se recicle como equipo eléctrico y electrónico en 
los países de la UE y otros países de Europa que utilizan sistemas 
de recogida específicos para equipos eléctricos y electrónicos 
desechados. Al desechar el dispositivo del modo correcto, ayuda a 
evitar posibles peligros para el medio ambiente y la salud pública 
que, de otro modo, podrían producirse como consecuencia de un 
tratamiento inadecuado de los equipos desechados. El reciclaje de 
los materiales ayuda a conservar los recursos naturales.

Solución de problemas
Problema Posible causa Solución

La funda no cierra del 
todo el documento 
plastificado.

Es posible que el 
documento sea 
demasiado grueso 
para plastificarlo.

Compruebe que el 
grosor de la funda y del 
documento que se va 
a plastificar no supere 
el grosor máximo del 
documento plastificado.

Se está usando un 
grosor de la funda 
incorrecto.

Compruebe que el 
grosor de la funda sea 
el adecuado para la 
máquina y el ajuste que 
esté usando.

La funda tiene ondas o 
burbujas.

Se está usando un 
grosor de la funda 
incorrecto.

Compruebe que el 
grosor de la funda sea 
el adecuado para la 
máquina y el ajuste que 
esté usando.

La funda se ha 
quedado en la máquina.

La funda se ha 
atascado.

Utilice la palanca de 
marcha atrás manual 
situada en la parte 
trasera de la máquina.  
Así se separarán los 
rodillos y podrá retirar 
la funda con las manos.

Hay un atasco.

La funda se ha cerrado 
primero por el lado 
abierto.

La funda no estaba recta 
cuando se introdujo.

Pouch was not straight 
on entry

Se ha usado una funda 
vacía.

Se ha plastificado un 
documento grueso o 
un objeto extraño.

La funda se ha dañado 
al plastificarla.

Los rodillos están 
dañados o tienen 
adhesivo.

Pase láminas de 
limpieza de GBC 
(código de referencia:  
EK50000) por la 
máquina para probar y 
limpiar los rodillos.

Limpieza 
ADVERTENCIA: DESENCHUFE ESTE PRODUCTO ANTES DE 
LIMPIAR EL EXTERIOR. LIMPIE EL EXTERIOR SOLO CON UN 
PAÑO HÚMEDO Y NO USE DETERGENTES NI DISOLVENTES.
Introduzca una hoja de limpieza o una hoja de papel en la 
plastificadora para limpiar los rodillos con frecuencia. Código de 
pedido de hoja de limpieza: EK50000.

Le rogamos que lea y guarde estas importantes instrucciones de seguridadm
•  Use la unidad solo para la finalidad para la que fue fabricada.
•  Tenga precaución, la superficie de la plastificadora podría 

calentarse durante el uso.
•  La unidad tiene que conectarse a una tensión de alimentación 

que corresponda con la clasificación eléctrica que se indica en la 
unidad.

•  La unidad debe conectarse a una toma de alimentación eléctrica 
de fácil acceso y situada cerca del equipo.

•  No utilice un adaptador múltiple ni un cable alargador.
•  No intente revisar ni reparar la unidad usted mismo.
•  En caso de avería, desenchufe la unidad y contacte con un 

representante de servicio autorizado de Rexel/GBC para cualquier 
reparación necesaria. 

•  No utilice esta unidad si el cable o el enchufe están dañados.
•  El equipo debe estar conectado a tierra. Utilice únicamente el 

cable de alimentación suministrado con este equipo.
•  La etiqueta de clasificación está en la base de la máquina.
•  El incumplimiento de estas instrucciones podría causar daños/

lesiones e invalidaría su garantía.
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Leggere e conservare queste importanti istruzioni per la sicurezzam
•  Utilizzare la macchina esclusivamente per le funzioni per cui è 

stata progettata.
•  Fare attenzione in quanto la superficie della plastificatrice potrebbe 

riscaldarsi durante l’uso.
•  L’unità deve essere collegata solo a una tensione di alimentazione 

corrispondente alle specifiche elettriche riportate sulla macchina.
•  L’unità deve essere collegata a una presa elettrica posta nelle 

vicinanze della macchina e facilmente accessibile.
•  Non collegare l’unità a un adattatore multiplo o utilizzare una 

prolunga.
•  Non tentare di effettuare personalmente interventi di manutenzione 

o riparazione.
•  Qualora si verifichi un guasto, scollegare la plastificatrice e 

rivolgersi a un rappresentante dell’assistenza tecnica Rexel/GBC 
autorizzato per eventuali riparazioni. 

•  Non usare la plastificatrice con il cavo di alimentazione o la spina 
danneggiati.

•  L’apparecchiatura deve essere collegata a terra. Utilizzare solo il 
cavo di alimentazione fornito con questa apparecchiatura.

•  L’etichetta di valutazione è sulla base della macchina.
•  La mancata osservanza di queste istruzioni potrebbe causare 

danni/lesioni e invaliderà la garanzia.

Pulizia 
ATTENZIONE: STACCARE SEMPRE LA SPINA DALLA PRESA DI 
CORRENTE PRIMA DI PULIRE L’ESTERNO DELLA MACCHINA. 
PULIRE LA SUPERFICIE ESTERNA SOLO CON UN PANNO 
UMIDO E NON UTILIZZARE DETERGENTI O SOLVENTI.
Far passare regolarmente un ‘Cleaning Sheet’ o foglio di carta 
attraverso la plastificatrice per pulire i rulli. Codice prodotto “Cleaning 
Sheet”: EK50000.

Rifiuti di apparecchiature elettriche ed 
elettroniche (RAEE)   
I dispositivi elettrici ed elettronici contengono materiali e 
sostanze che possono avere effetti dannosi sulla salute 
umana e sull’ambiente. Questo simbolo indica che il 
dispositivo non deve essere trattato come rifiuto indifferenziato 
municipale, ma deve essere smaltito separatamente. Smaltire il 
dispositivo presso un punto di raccolta per il riciclaggio di dispositivi 
elettrici ed elettronici nell’UE, nel Regno Unito e in altri Paesi 
Europei che gestiscono sistemi di raccolta differenziata per i rifiuti 
di tali dispositivi. Smaltendo il dispositivo in maniera adeguata si 
contribuisce ad evitare possibili pericoli per l’ambiente e per la salute 
che potrebbero altrimenti essere causati da un trattamento improprio 
dei rifiuti. Il riciclaggio dei materiali contribuisce alla salvaguardia 
delle risorse naturali.

Risoluzione dei problemi
Problema Causa possibile Soluzione

La tasca non sigilla 
completamente il 
contenuto

Il documento potrebbe 
essere troppo spesso

Verificare che lo 
spessore della tasca 
e del documento 
da plastificare non 
superino lo spessore 
totale massimo

Lo spessore della tasca 
non è corretto

Verificare che lo 
spessore della tasca sia 
corretto per la macchina 
e le impostazioni usate

La tasca presenta onde 
o bolle

Lo spessore della tasca 
non è corretto

Verificare che lo 
spessore della tasca sia 
corretto per la macchina 
e le impostazioni usate

La tasca si perde nella 
macchina La tasca si è inceppata

Usare la leva manuale 
presente sulla parte 
posteriore della 
macchina.  I rulli si 
separeranno e sarà 
possibile estrarre la 
tasca manualmente.

Inceppamento

La tasca è inserita dal 
lato aperto

La tasca non è stata 
inserita al centro

La tasca presentava 
delle pieghe 
all’inserimento

È stata usata una tasca 
vuota

È stato plastificato un 
documento spesso o 
un oggetto non idoneo

La tasca è danneggiata 
dopo la plastificazione

Rulli danneggiati o 
presenza di adesivo 
sui rulli

Usare dei fogli per la 
pulizia GBC (SKU:  
EK50000) della 
macchina per testare e 
pulire i rulli
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Manual do utilizador

Limpeza 
AVISO: DESLIGUE A FICHA DA MÁQUINA ANTES DE LIMPAR 
A SUA SUPERFÍCIE EXTERIOR. LIMPE APENAS A SUPERFÍCIE 
EXTERIOR USANDO UM PANO HUMEDECIDO E NÃO USE 
DETERGENTES OU SOLVENTES.
Periodicamente, passe uma folha de limpeza ou uma folha de papel 
pela plastificadora para limpar os roletes. Código de encomenda da 
folha de limpeza: EK50000.

Resíduos de Equipamento Elétrico e 
Eletrónico (REEE)   
Dispositivos elétricos e eletrônicos contêm materiais e 
substâncias que podem ter efeitos prejudiciais à saúde 
humana e ao meio ambiente. Este símbolo no dispositivo, 
nos acessórios ou na embalagem indica que o dispositivo não 
deve ser tratado como resíduos urbanos não triados, mas sim 
recolhido separadamente. Elimine o dispositivo através de um 
ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e 
eletrónico dentro da União Europeia e outros países europeus 
que possuam sistemas de recolha separada para equipamentos 
elétricos e eletrónicos. Ao eliminar o dispositivo de forma adequada, 
ajuda a evitar eventuais perigos para o ambiente e a saúde pública 
que poderiam de outro modo decorrer do tratamento indevido de 
resíduos de equipamento.  A reciclagem de materiais contribui para 
a conservação dos recursos naturais.

Deteção e resolução de problemas
Problema Causa provável Solução

A bolsa não veda 
completamente o item

O documento é 
provavelmente 
demasiado espesso 
para ser laminado

Confirme se a 
espessura da bolsa 
e do documento que 
pretende laminar não 
excedem o valor máx. 
permitido

Não está a ser usada 
a espessura correta 
da bolsa

Confirme se a 
espessura da bolsa é a 
correta para a máquina 
e para a definição em 
questão

A bolsa está ondulada 
ou tem bolhas

Não está a ser usada 
a espessura correta 
da bolsa

Confirme se a 
espessura da bolsa é a 
correta para a máquina 
e para a definição em 
questão

A bolsa está perdida no 
interior da máquina

A bolsa ficou 
encravada

Acione a alavanca 
manual de sentido 
inverso na parte 
posterior da máquina.  
Isto vai separar os 
rolos e permitir que 
a bolsa possa ser 
manualmente puxada 
com a mão

Encravamento

A bolsa foi selada 
primeiro na 
extremidade aberta

A bolsa não ficou 
centrada na entrada

A bolsa não ficou lisa 
na entrada

Foi utilizada uma bolsa 
vazia

Foi laminado um 
documento espesso ou 
um objeto estranho

A bolsa ficou 
danificada depois da 
laminação

Rolos danificados ou 
adesivo nos rolos

Passe folhas de limpeza 
GBC (SKU:  EK50000) 
pela máquina para 
testar e limpar os rolos

Leia e guarde estas instruções de segurança importantesm
•  Use a máquina apenas para o fim a que se destina.
•  Tenha cuidado porque a superfície da plastificadora pode aquecer 

muito durante a sua utilização.
•  Ligue a máquina apenas a uma tensão de alimentação 

correspondente ao valor nominal indicado nela.
•  Deve ligar a máquina a uma tomada situada junto dela e facilmente 

acessível.
•  Não ligue a um adaptador múltiplo, nem use um cabo de extensão.
•  Não tente executar a manutenção ou reparação da máquina por 

si mesmo.
•  No caso de avaria, desligue a máquina e contacte um 

representante de manutenção autorizado da Rexel/GBC para 
quaisquer reparações necessárias.

•  Não use esta máquina com o cabo ou a ficha danificados.
•  O equipamento deve ser ligado à terra. Utilize apenas o cabo de 

alimentação fornecido com este equipamento.
•  O rótulo de avaliação está na base da máquina.
•  O incumprimento destas instruções pode resultar em danos/lesões 

e anulará a sua garantia.
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Brugervejledning

Læs og gem disse vigtige sikkerhedsinstruktionerm
• Brug kun maskinen til det, den er beregnet til.
•  Vær opmærksom på, at laminatorens overflade kan blive varm 

under brug.
•  Maskinen må kun tilsluttes en forsyningsspænding, som svarer til 

den mærkespænding, der fremgår af maskinen.
•  Maskinen skal tilsluttes en stikkontakt i nærheden af maskinen, der 

er nem at komme til.
•  Må ikke sluttes til en multiadapter eller bruges med en 

forlængerledning.
•  Forsøg ikke selv at udføre eftersyn på eller reparation af maskinen.
•  Afbryd maskinen fra stikkontakten i tilfælde af fejl, og kontakt 

en autoriseret Rexel/GBC-servicerepræsentant, hvis den skal 
repareres. 

•  Brug ikke denne maskine, hvis kablet eller stikket er blevet 
beskadiget.

•  Udstyret skal jordes. Brug kun netledningen, som følger med dette 
udstyr.

•  Rating-etiketten er på bunden af maskinen.
•  Hvis ikke disse instruktioner følges, kan det resultere i 

beskadigelse/personskade, hvilket ugyldiggør garantien.

Rengøring 
ADVARSEL: TAG PRODUKTETS STIK UD AF STIKKONTAKTEN, 
FØR DET RENGØRES UDVENDIGT. TØR KUN LAMINATORENS 
UDVENDIGE OVERFLADER AF MED EN FUGTIG KLUD 
OG ANVEND IKKE RENGØRINGSMIDLER ELLER 
OPLØSNINGSMIDLER.
Før jævnligt et rensekort eller et ark papir igennem 
lamineringsmaskinen for at rense rullerne. Bestillingskode for 
renseark: EK50000.

Affald af elektrisk og elektronisk udstyr 
(WEEE)   
Elektriske og elektroniske apparater indeholder 
materialer og stoffer, der kan have skadelige virkninger 
på menneskers sundhed og miljøet. Symbolet på 
enheden, tilbehøret  eller  emballagen  indikerer,  at denne enhed 
ikke må behandles som usorteret kommunalt affald, men at den skal 
indsamles separat! Bortskaf enheden gennem et indsamlingssted 
til genbrug af elektrisk og elektronisk affald inden for EF og i andre 
europæiske lande, der bruger separate indsamlingssystemer til 
elektrisk og elektronisk affald. Ved at bortskaffe enheden korrekt 
hjælper du med at undgå mulige farer for miljøet og den offentlige 
sundhed, der ellers kan opstå pga. Forkert affaldsbehandling. 
Genbruget af materialer bidrager til bevarelsen af naturlige 
ressourcer.

Fejlfinding
Problem Mulig årsag Løsning

Lommen forsegler ikke 
emnet helt

Dokumentet kan være 
for tykt til at blive 
lamineret

Kontrollér, at tykkelsen på 
lommen og dokumentet, 
der skal lamineres, ikke 
overstiger den maksimale 
gennemløbstykkelse

Der anvendes en 
forkert lommetykkelse

Kontrollér, at 
lommetykkelsen er 
korrekt for maskinen og 
den anvendte indstilling

Der er bølger eller 
bobler i lommen

Der anvendes en 
forkert lommetykkelse

Kontrollér, at 
lommetykkelsen er 
korrekt for maskinen og 
den anvendte indstilling

Lommen er gået tabt i 
maskinen Lommen sidder fast

Brug den manuelle 
tilbageføringsarm bag 
på maskinen.  Dette 
adskiller rullerne, så du 
kan trække lommen ud 
med hånden

Fastklemning

Lommen blev forseglet 
med den “åbne ende” 
først

Lommen var ikke 
centreret ved indføring

Lommen var ikke lige 
ved indføring

Der blev brugt en tom 
lomme

Et tykt dokument eller 
et fremmedlegeme blev 
lamineret

Lommen er beskadiget 
efter laminering

Beskadigede ruller 
eller klæbemiddel på 
rullerne

Kør GBC-rengøringsark 
(SKU:  EK50000) 
gennem maskinen for 
at teste og rengøre 
rullerne

DA
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Brukerveiledning

Les og ta vare på disse viktige sikkerhetsinstruksjonenem
•  Enheten skal kun anvendes innenfor sitt tiltenkte bruksområde.
•  Vær forsiktig, laminatorens overflate kan bli varm under bruk.
•  Enheten må kun kobles til et uttak med en matespenning 

tilsvarende de elektriske verdiene som står oppgitt på enheten.
•  Enheten skal kobles til en stikkontakt som er nær utstyret og lett 

tilgjengelig.
•  Ikke koble den til et grenuttak eller bruk med skjøteledning.
•  Ikke utfør service eller reparasjoner på enheten selv.
•  Hvis det oppstår feil, koble fra enheten og ta kontakt med 

en autorisert Rexel/GBC-servicerepresentant for eventuelle 
reparasjoner. 

•  Ikke bruk enheten hvis ledningen eller støpselet er skadet.
•  Utstyret må jordes. Bruk kun strømledningen som følger med dette 

utstyret.
•  Vurderingsetikett er på undersiden av maskinen.
•  Hvis du ikke følger disse instruksjonene, kan det føre til materiell 

skade eller personskade, og det vil føre til at garantien oppheves.

Rengjøring 
ADVARSEL: KOBLE FRA DETTE PRODUKTET FØR DU 
RENGJØR DET UTVENDIG. TØRK AV UTVENDIG, KUN MED 
EN FUKTIG KLUT, OG IKKE BRUK RENGJØRINGS- ELLER 
LØSEMIDLER.
Mat et renseark eller et ark gjennom laminatoren regelmessig for å 
rengjøre valsene. Bestillingskode for renseark: EK50000.

Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr 
(WEEE)    
Elektriske og elektroniske enheter inneholder materialer 
og stoffer som kan ha skadelige effekter på menneskers 
helse og miljø. Symbolet på enheten, tilbehøret eller 
emballasjen indikerer at denne enheten ikke må behandles som 
usortert restavfall, men må samles inn separat! Kasser enheten 
via et innsamlingspunkt for resirkulering av elektrisk og elektronisk 
utstyr innenfor EU   og i andre europeiske land som har egne 
innsamlingssystemer for elektrisk og elektronisk avfall. Ved å 
kassere enheten på en egnet måte kan du bidra til å forhindre mulige 
farer for miljø og folkehelse som ellers kunne forekommet på grunn 
av uegnet avfallsbehandling. Resirkulering av materialer bidrar til å 
bevare naturressurser.

Feilsøking
Problem Mulig årsak Løsning

Pose forsegler ikke 
elementet fullstendig

Dokumentet kan være 
for tykt for laminering

Kontroller at 
tykkelsen på posen 
og dokumentet som 
skal lamineres ikke 
overskrider maksimal 
matetykkelse

Feil posetykkelse 
brukes

Kontroller at 
posetykkelsen er 
riktig for maskinen 
og innstillingen som 
brukes

Posen har bølger eller 
bobler

Feil posetykkelse 
brukes

Kontroller at 
posetykkelsen er 
riktig for maskinen 
og innstillingen som 
brukes

Posen er tapt i 
maskinen Posen sitter fast

Bruk den manuelle 
reversspaken på 
baksiden av maskinen.  
Dette skiller rullene og 
gjør det mulig å trekke 
posen ut manuelt 
for hånd

Jamming

Posen ble forseglet 
med den åpne enden 
først

Posen var ikke sentrert 
ved innsetting

Posen var ikke rett ved 
innsetting

Tom pose ble brukt

Tykt dokument eller 
fremmedobjekt ble 
laminert

Posen ble ødelagt etter 
laminering

Skadede ruller eller lim 
på rullene

Send GBC-
rengjøringsark (SKU:  
EK50000) gjennom 
maskinen for å teste og 
rengjøre rullene
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Läs och spara de här viktiga säkerhetsanvisningarnam
•  Använd endast maskinen för avsett ändamål.
•  Var försiktig. Laminatorns yta kan bli varm under användning.
•  Maskinen får endast anslutas till matningsspänning som stämmer 

överens med de värden som anges på den.
•  Maskinen ska anslutas till ett lättillgängligt vägguttag i närheten av 

maskinen.
•  Får ej anslutas till ett grenuttag eller användas med en 

förlängningskabel.
•  Utför inte själv reparationer eller underhåll på maskinen.
•  I händelse av fel kopplar du från maskinen och kontaktar en 

behörig Rexel/GBC-servicerepresentant angående eventuella 
reparationer som behövs. 

•  Använd inte maskinen om kabeln eller kontakten är skadade.
•  Utrustningen måste jordas. Använd endast den strömkabel som 

medföljer denna utrustning.
•  Rating etiketten ligger på basen av maskinen.
•  Underlåtenhet att följa dessa anvisningar kan leda till skador/

personskador och göra garantin ogiltig.

Rengöring 
VARNING: DRA UT KONTAKTEN FÖRE RENGÖRING 
AV UTSIDAN AV MASKINEN. TORKA ENBART UTSIDAN 
AV MASKINEN MED EN FUKTIG DUK. ANVÄND INGA 
RENGÖRINGSMEDEL ELLER LÖSNINGSMEDEL.
Mata regelbundet in ett rengöringskort eller ett pappersark 
genom laminatorn för att göra ren valsarna. Beställningskod för 
rengöringsark: EK50000.

Avfall som utgörs av eller innehåller 
elektriska eller elektroniska produkter 
(WEEE)   
Elektriska och elektroniska apparater innehåller material 
och ämnen som kan ha skadliga effekter på människors hälsa 
och miljön. Denna symbol som sitter på apparaten, tillbehören 
eller förpackningsmaterialet anger att denna produkt inte  får  
sorteras som hushållsavfall utan måste lämnas in till separat 
avfallshantering! Inom EU och i andra europeiska länder som 
har separata uppsamlingssystem för avfall som utgörs av eller 
innehåller elektriska eller elektroniska produkter ska apparaten 
lämnas in på en motsvarande anläggning för återvinning. Genom 
att bortskaffa apparaten på korrekt sätt bidrar du till att undvika 
potentiella faror för miljön och människors hälsa som orsakas  av 
felaktig avfallshantering. Materialåtervinningen bidrar till bevarandet 
av naturresurser.

Felsökning
Problem Möjlig orsak Lösning

Fickan tillsluter inte 
innehållet helt

Dokumentet kan 
vara för tjockt för att 
laminera

Kontrollera att 
fickans tjocklek 
och dokumentet 
som ska lamineras 
inte överskrider 
den maximala 
genomgångstjockleken

Fel ficktjocklek 
används

Kontrollera att 
ficktjockleken är rätt 
för maskinen och 
inställningen som 
används

Fickan har vågor eller 
bubblor

Fel ficktjocklek 
används

Kontrollera att 
ficktjockleken är rätt 
för maskinen och 
inställningen som 
används

Fickan försvinner i 
maskinen Fickan har fastnat

Använd den manuella 
backningsspaken på 
maskinens baksida  
Detta delar på rullarna 
och gör att fickan 
kan dras ut manuellt 
för hand

Fastnar

Fickan tillslöts med 
”öppna änden” först

Fickan var inte 
centrerad vid ingång

Fickan var inte rak vid 
ingång

Tom ficka användes

Tjockt dokument eller 
främmande föremål 
laminerades

Fickan är skadad efter 
laminering

Skadade rullar eller lim 
på rullarna

För GBC-rengöringsark 
(SKU:  EK50000) 
genom maskinen för 
att prova och rengöra 
rullarna

SV
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Käyttöopas

Lue ja säilytä nämä tärkeät turvallisuusohjeetm
•  Käytä tätä laitetta ainoastaan sen aiottuun käyttötarkoitukseen.
•  Vaara: laminointikoneen pinta voi kuumentua käytön aikana.
•  Laitteen saa kytkeä vain sellaiseen virtalähteeseen, jonka jännite 

vastaa laitteen jännitemerkintää.
•  Laite on kytkettävä sen lähellä olevaan pistorasiaan, johon on 

helppo päästä käsiksi.
•  Älä kytke laitetta monen pistokkeen verkkolaitteeseen tai käytä 

siinä jatkojohtoa.
•  Älä yritä huoltaa tai korjata laitetta itse.
•  Jos laitteeseen tulee vika, irrota sen virtajohto pistorasiasta ja ota 

yhteys valtuutettuun Rexel/GBC-huoltoon, jos laitetta on korjattava. 
•  Älä käytä tätä laitetta, jos sen virtajohto tai pistotulppa on 

vaurioitunut.
•  Laitteet on maadoitettava. Käytä vain tämän laitteen mukana 

toimitettua virtajohtoa.
•  Luokitusmerkki on koneen pohjassa.
•  Näiden ohjeiden laiminlyönti voi johtaa vaurioon/loukkaantumiseen, 

ja laiminlyönti aiheuttaa takuun raukeamisen.

Vianmääritys
Ongelma Mahdollinen syy Ratkaisu

Tasku ei sulkeudu 
kokonaan

Asiakirja saattaa 
olla liian paksu 
laminoitavaksi

Tarkista, ettei taskun tai 
laminoitavan asiakirjan 
paksuus ylitä enim-
mäissyöttöpaksuutta.

Käytettävän taskun 
paksuus on väärä

Tarkista, että tasku 
soveltuu paksuudeltaan 
käytettäväksi tässä 
laitteessa ja valitulla 
asetuksella.

Tasku aaltoilee tai siinä 
on ilmakuplia

Käytettävän taskun 
paksuus on väärä

Tarkista, että tasku 
soveltuu paksuudeltaan 
käytettäväksi tässä 
laitteessa ja valitulla 
asetuksella.

Tasku jää koneen 
sisään Tasku on jumissa

Käytä laitteen takana 
olevaa manuaalista 
vapautusvipua.  Näin 
telat irtoavat toisistaan 
ja tasku voidaan vetää 
käsin ulos.

Tukos

Tasku laminoitiin avoin 
reuna edellä

Taskua ei keskitetty 
syöttövaiheessa

Tasku ei ollut suorassa 
syöttövaiheessa

Käytössä oli tyhjä tasku

Liian paksua asiakirjaa 
tai vierasesinettä 
yritettiin laminoida

Tasku on vioittunut 
laminoinnin jälkeen

Telat ovat vioittuneet tai 
teloissa on liimaa

Syötä laitteeseen 
GBC-puhdistusliina 
(SKU-koodi:  EK50000) 
ja puhdista telat.

Puhdistus 
VAROITUS: IRROTA LAITTEEN VIRTAJOHTO ENNEN 
ULKOPINNAN PUHDISTUSTA. PYYHI LAITTEEN ULKOPINTA 
KOSTEALLA LIINALLA. ÄLÄ KÄYTÄ PUHDISTUSAINEITA TAI 
LIUOTTIMIA.
Puhdista rullat säännöllisesti syöttämällä puhdistus- tai paperiarkki 
laminointikoneen läpi. Puhdistusarkin tilauskoodi: EK50000.

Sähkö- ja elektroniikkalaiteromu   
Sähkö- ja elektroniikkalaitteet sisältävät materiaaleja 
ja aineita, joilla voi olla haitallisia vaikutuksia ihmisten 
terveyteen ja ympäristöön. Tämä symboli laitteessa, 
lisävarusteissa tai pakkauksessa ilmaisee, että laitetta 
ei saa hävittää lajittelemattoman kotitalousjätteen mukana, vaan 
se täytyy kerätä erikseen!  Hävitä laite sähköja elektroniikkaromun 
kierrätykseen  tarkoitetun keräilypisteen kautta EU-maissa ja  muissa  
Euroopan maissa, joissa on erilliset keräilyjärjestelmät sähkö-   ja 
elektroniikkaromulle. Hävittämällä laitteen oikein autat välttämään 
mahdollisia ympäristöja terveyshaittoja, joita käytöstä poistettujen 
laitteiden virheellinen hävittäminen voi muutoin aiheuttaa. 
Materiaalien kierrättäminen edesauttaa luonnonvarojen säilymistä.
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Kasutusjuhend

Palun lugege neid olulisi ohutusjuhiseid ja hoidke need allesm
•   Kasutage seadet ainult otstarbekohaselt.
•   Ärge puudutage seadme küttekeha, see võib olla kuum.
•   Seadet tohib ühendada ainult toitepingega, mis vastab seadmel 

näidatud elektrivõimsusele.
•   Seade tuleb ühendada seadme lähedal asuvasse hõlpsasti 

juurdepääsetavasse pistikupessa.
•   Ärge ühendage multiadapteritega ega kasutage 

pikendusjuhtmega.
•   Ärge üritage seadet ise hooldada ega parandada.
•   Rikke korral tõmmake seade vooluvõrgust välja ning võtke vajaliku 

remondi osas ühendust volitatud GBC teenindusega.
•   Ärge kasutage seadet, kui kaabel või pistik on kahjustatud.
•   Seadmed peavad olema maandatud. Kasutage ainult selle 

seadmega kaasasolevat toitejuhet. 
•  Reitingusilt on masina põhjas.
•   Nende juhiste eiramine võib põhjustada kahjustuse/vigastuse ning 

tühistab teie garantii.

Puhastamine 
HOIATUS. ENNE VÄLISKÜLJE PUHASTAMIST ÜHENDAGE 
TOODE VOOLUVÕRGUST LAHTI.  PÜHKIGE VÄLISKÜLGE 
AINULT NIISKE LAPIGA NING ÄRGE KASUTAGE 
PUHASTUSVAHENDEID VÕI LAHUSTEID.
Rullikute puhastamiseks söötke laminaatorist regulaarselt läbi 
puhastuskaart või paberileht.  Puhastuslehe tellimiskood: EK50000.

Elektri- ja elektroonikaseadmete 
jäätmed (WEEE)
Elektri- ja elektroonikaseadmed sisaldavad materjale 
ja aineid, mis võivad kahjustada inimeste tervist ja 
keskkonda. See seadmel, lisatarvikutel või pakendil 
olev sümbol näitab, et seadet ei tohi visata sorteerimata olmeprügi 
hulka, vaid seda tuleb käidelda eraldi! Euroopa Liidus ja teistes 
Euroopa riikides, kus on kasutusel elektri- ja elektroonikaseadmete 
jäätmete eraldi kogumise süsteem, tuleb seade toimetada 
elektri- ja elektroonikaseadmete ringlussevõtuga tegelevasse 
kogumispunkti. Kui kõrvaldate seadme nõuetekohaselt, aitate 
vältida võimalikke ohte inimeste tervisele ja keskkonnale, mis võivad 
tuleneda kasutatud seadme ebaõigest käitlemisest. Materjalide 
ringlussevõtmine aitab säästa loodusvarasid.

Tõrkeotsing
Probleem Võimalik põhjus Lahendus

Kile ei sulge dokumenti 
täielikult

Dokument võib olla 
lamineerimiseks liiga 
paks

Kontrollige, et kile 
ja lamineeritava 
dokumendi paksus ei 
ületaks maksimaalset 
läbilaskvuse paksust

Kasutatakse vale 
paksusega kilet

Kontrollige, et kile 
paksus sobiks 
masina ja kasutatava 
seadistusega

Kiles on lained või 
mullid

Kasutatakse vale 
paksusega kilet

Kontrollige, et kile 
paksus sobiks 
masina ja kasutatava 
seadistusega

Kile kaob masinasse 
ära Kile on kinni kiilunud

Kasutage masina 
tagaosas asuvat 
manuaalset 
tagastushooba.  See 
eraldab rullikud ja 
laseb kile käsitsi välja 
tõmmata

Kinnikiilumine

Kile suleti kõigepealt 
lahtisest otsast

Kile ei olnud söötmisel 
keskel

Kile ei olnud söötmisel 
sirge

Kasutati tühja kilet

Lamineeriti paksu 
dokumenti või 
võõrkeha

Kile on pärast 
lamineerimist 
kahjustatud

Kahjustatud rullikud või 
liim rullikute peal

Rullikute testimiseks ja 
puhastamiseks laske 
GBC  puhastuslehed 
(laoühiku nr: EK50000) 
masinast läbi

ET
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Lietotāja rokasgrāmata LV

Izlasiet un saglabājiet šīs svarīgās drošības norādesm
•   Ierīci atļauts izmantot tikai paredzētajiem mērķiem.
•   Nepieskarieties ierīces karsēšanas plātnei, jo tā var būt karsta.
•   Ierīci atļauts pievienot tikai tāda sprieguma elektroenerģijas 

padevei, kas atbilst uz ierīces norādītajām vērtībām.
•   Izvēlieties kontaktligzdu, kas atrodas netālu no ierīces un kam 

viegli piekļūt.
•   Neizmantojiet vairākus adapterus vai pagarinātāju.
•   Nemēģiniet pašrocīgi veikt ierīces tehnisko apkopi vai remontu.
•   Ja darbībā rodas kļūdas, atvienojiet ierīci no elektrotīkla un 

sazinieties ar pilnvaroto GBC servisa pārstāvi, lai vienotos par 
remontu.

•   Neizmantojiet ierīci, ja vads vai kontaktdakša ir bojāti.
•   Aprīkojumam jābūt iezemētam. Izmantojiet tikai strāvas vadu, kas 

piegādāts kopā ar šo aprīkojumu. 
•  Reitinga etiķete atrodas uz mašīnas pamatnes.
•   Ja šīs instrukcijas netiek ievērotas, ir iespējami bojājumi vai 

traumas un tiek zaudēta ierīces garantija.

Tīrīšana 
BRĪDINĀJUMS! PIRMS IERĪCES KORPUSA TĪRĪŠANAS 
ATVIENOJIET TO NO ELEKTROTĪKLA.  NOSLAUKIET 
IERĪCES KORPUSU AR MITRU DRĀNU UN NEIZMANTOJIET 
MAZGĀŠANAS LĪDZEKĻUS VAI ŠĶIDINĀTĀJUS.
Regulāri izvadiet tīrīšanas kartīti vai papīra loksni caur laminētāju, lai 
notīrītu rullīšus.  Tīrīšanas loksnes pasūtījuma kods: EK50000.

Elektrisko un elektronisko iekārtu 
atkritumi (EEIA)
Elektriskās un elektroniskās ierīces satur materiālus un 
vielas, kurām var būt kaitīga ietekme uz cilvēku veselību 
un vidi. Ja uz ierīces, tās piederumiem vai iepakojuma 
redzams šāds simbols, tas nozīmē, ka ierīci nedrīkst izmest kopā 
ar nešķirotiem sadzīves atkritumiem, bet tā ir jānodod atsevišķi! 
Atbrīvojieties no ierīces vietās, kurās pārstrādei tiek pieņemti 
elektriskā un elektroniskā aprīkojuma atkritumi ES un citu Eiropas 
valstu teritorijā, kurās ieviestas atsevišķas sistēmas elektriskā un 
elektroniskā aprīkojuma atkritumu savākšanai. Atbrīvojoties no 
ierīces pienācīgi, jūs palīdzat novērst iespējamo apdraudējumu 
videi un sabiedrības veselībai, ko varētu radīt aprīkojuma atkritumu 
nepienācīga apstrāde. Materiālu pārstrāde palīdz saglabāt dabas 
resursus.

Problēmu novēršana
Problēma Iespējamais 

cēlonis
Risinājums

Kabata pilnībā 
nenosedz ievietoto 
dokumentu

Iespējams, dokuments 
ir pārāk biezs

Pārliecinieties, ka 
kabatas biezums kopā 
ar dokumenta biezumu 
nepārsniedz maksimālo 
izvades biezumu

Izvēlēta nepareiza 
biezuma kabata

Pārliecinieties, ka 
kabatas biezums atbilst 
ierīces specifikācijām 
un izvēlētajiem 
iestatījumiem

Kabatā rodas viļņi vai 
burbuļi

Izvēlēta nepareiza 
biezuma kabata

Pārliecinieties, ka 
kabatas biezums atbilst 
ierīces specifikācijām 
un izvēlētajiem 
iestatījumiem

Kabata netiek izvadīta 
no ierīces Kabata ir iestrēgusi

Izmantojiet manuālo 
atpakaļpadeves sviru 
ierīces aizmugurē.  
Tādējādi rullīši tiks 
atdalīti, un kabatu 
varēs izvilkt ar roku

Iestrēgšana

Vispirms noslēgts 
kabatas atvērtais gals

Kabata nav ievadīta 
centrēti

Kabata nav ievadīta 
taisni

Izmantota tukša kabata

Tiek laminēts biezs 
dokuments vai 
svešķermenis

Kabata pēc 
laminēšanas ir bojāta

Rullīši ir bojāti, vai uz 
tiem ir saistviela

Izvadiet caur ierīci 
GBC tīrīšanas loksnes 
(SKU:  EK50000), lai 
pārbaudītu un notīrītu 
rullīšus



18

Naudotojo vadovas

Perskaitykite ir išsaugokite šias svarbias saugos instrukcijas.m
•   Prietaisą naudokite tik pagal paskirtį.
•   Nelieskite prietaiso kaitinimo plokštelės, nes ji gali būti karšta.
•   Prietaisą galima jungti tik prie ant jo nurodytą elektros kategoriją 

atitinkančios maitinimo įtampos.
•   Prietaisą reikia jungti prie lizdo, kuris būtų šalia įrangos ir kurį būtų 

galima lengvai pasiekti.
•   Nejunkite kelių adapterių ar nenaudokite su ilginamuoju laidu.
•   Nemėginkite patys atlikti šio prietaiso priežiūros darbų arba jį 

taisyti.
•   Kilus gedimui, atjunkite prietaisą ir kreipkitės į įgaliotąjį GBC 

techninės priežiūros atstovą, kad atliktų reikalingus remonto 
darbus.

•   Jei laidas arba kištukas pažeistas, šio prietaiso nenaudokite.
•   Įranga turi būti įžeminta. Naudokite tik su šia įranga pateiktą 

maitinimo laidą.
•  Įvertinimo etiketė yra ant mašinos pagrindo.
•   Nesilaikant šių instrukcijų galima sukelti žalą / sužalojimą ir 

garantija gali nustoti galioti.

LT

Valymo 
ĮSPĖJIMAS. PRIEŠ VALYDAMI IŠORĘ, ATJUNKITE ŠĮ 
PRODUKTĄ.  IŠORĘ NUŠLUOSTYKITE TIK DRĖGNA ŠLUOSTE, 
NENAUDOKITE VALIKLIŲ AR TIRPIKLIŲ.
Reguliariai įdėkite valymo kortelę ar popieriaus lapą į laminatorių 
velenėliams išvalyti.  Valymo lapo užsakymo kodas: EK50000.

Elektros ir elektroninės įrangos (EEĮ) 
atliekos
Elektros ir elektroniniuose prietaisuose yra medžiagų 
ir medžiagų, kurios gali pakenkti žmonių sveikatai ir 
aplinkai. Šis simbolis ant prietaiso, jo priedų ar įpakavimo 
reiškia, kad prietaiso negalima laikyti nerūšiuojamomis buitinėmis 
atliekomis, jį būtina perdirbti atskirai! Atiduokite šį prietaisą elektros 
ir elektroninės įrangos perdirbimo surinkimo taške ES ar kitose 
Europos šalyse, turinčiose atskiras elektros ir elektroninės įrangos 
atliekų surinkimo sistemas. Tinkamai išmesdami šį prietaisą 
padedate išvengti žalos aplinkai ir visuomenės sveikatai, kurią 
galėtų sukelti netinkamas elgesys su prietaiso atliekomis. Medžiagų 
perdirbimas prisideda prie gamtos išteklių tausojimo.

Trikčių šalinimas
Problema Galima priežastis Sprendimas

Vokelis ne visiškai 
užsandarina 
dokumentą.

Gali būti, kad 
dokumentas per storas 
laminuoti.

Patikrinkite, ar vokelio ir 
laminuotino dokumento 
storiai neviršija 
didžiausio pralaidumo 
pločio.

Naudojamas 
netinkamo storio 
vokelis.

Patikrinkite, ar vokelio 
storis yra tinkamas 
naudojamo prietaiso ir 
nustatymo atžvilgiu.

Vokelis yra banguotas 
ar jame yra burbuliukų.

Naudojamas 
netinkamo storio 
vokelis.

Patikrinkite, ar vokelio 
storis yra tinkamas 
naudojamo prietaiso ir 
nustatymo atžvilgiu.

Vokelis pasimetė 
prietaise. Vokelis užstrigo.

Naudokite prietaiso 
gale esančią rankinę 
atbulinės eigos svirtį.  
Tokiu būdu atskirsite 
du velenėlius ir galėsite 
ranka ištraukti vokelį.

Įvyko strigtis.

Vokelis buvo 
užsandarintas 
pirmiausia atidarymo 
gale.

Vokelis nebuvo 
centruojamas įdėjimo 
angoje.

Vokelis nebuvo įdėtas 
tiesiai įdėjimo angoje.

Buvo naudojamas 
tuščias vokelis.

Buvo laminuojamas 
storas dokumentas ar 
pašalinis daiktas.

Po laminavimo vokelis 
sugadintas.

Sugadinti velenėliai 
arba ant velenėlių 
yra klijų.

Įdėkite GBC valymo 
lapus (SKU:  EK50000) 
į prietaisą, kad 
velenėliai būtų patikrinti 
ir išvalyti.
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Instrukcja obsługi  

Ważne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa – prosimy o ich przeczytanie i zachowaniem
•  Urządzenia należy używać wyłącznie zgodnie z przeznaczeniem.
•  Zachować ostrożność, powierzchnia laminatora może się 

nagrzewać w trakcie użytkowania.
•  Urządzenie należy podłączyć do źródła zasilania o napięciu 

zgodnym z napięciem podanym na tabliczce znamionowej 
urządzenia.

•  Urządzenie należy podłączyć do gniazdka elektrycznego, które 
jest łatwo dostępne i znajduje się blisko urządzenia.

•  Nie podłączać do rozgałęziaczy i nie stosować przedłużaczy.
•  Nie należy podejmować prób przeglądu technicznego ani napraw 

urządzenia we własnym zakresie.
•  W przypadku wystąpienia usterki należy wyłączyć urządzenie 

z sieci i skontaktować się z autoryzowanym przedstawicielem 
serwisu Rexel/GBC w celu zlecenia wykonania koniecznych 
napraw. 

•  Nie używać urządzenia, jeśli uszkodzony jest przewód zasilający 
lub wtyczka.

•  Urządzenie musi być uziemione. Używaj tylko przewodu 
zasilającego dołączonego do tego urządzenia.

•  Etykieta oceny znajduje się na podstawie urządzenia.
•  Niestosowanie się do niniejszych instrukcji grozi uszkodzeniem/

zranieniem i powoduje unieważnienie gwarancji.

Czyszczenie urządzenia 
UWAGA: PRZED CZYSZCZENIEM ELEMENTÓW 
ZEWNĘTRZNYCH WYŁĄCZYĆ URZĄDZENIE Z SIECI. CZYŚCIĆ 
TYLKO ELEMENTY ZEWNĘTRZNE, PRZECIERAJĄC JE 
WILGOTNĄ ŚCIERECZKĄ. NIE UŻYWAĆ DETERGENTÓW ANI 
ROZPUSZCZALNIKÓW.
Należy regularnie umieszczać kartę czyszczącą lub kartkę papieru 
w urządzeniu, aby wyczyścić rolki. Numer katalogowy karty 
czyszczącej: EK50000.

Zużyty sprzęt elektryczny i 
elektroniczny (WEEE)
Urządzenia elektryczne i elektroniczne zawierają 
materiały i substancje, które mogą mieć szkodliwy wpływ 
na ludzkie zdrowie i środowisko. Ten symbol umieszczony 
na urządzeniu, akcesoriach lub opakowaniu wskazuje, że tego 
urządzenia nie wolno wyrzucić do pojemnika na niesortowane 
odpady komunalne, lecz należy go zutylizować oddzielnie! 
Urządzenie należy zutylizować, przekazując do punktu zbiórki 
zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego na terenie UE i 
w innych krajach europejskich, w których działają odrębne systemy 
zbiórki zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych. Utylizacja 
urządzenia w prawidłowy sposób pomoże uniknąć ewentualnych 
zagrożeń dla środowiska naturalnego i zdrowia publicznego, które w 
przeciwnym wypadku mogłyby nastąpić na skutek nieprawidłowego 
przetwarzania zużytego sprzętu. Przetwarzanie materiałów 
przyczynia się do ochrony zasobów naturalnych.

Rozwiązywanie problemów
Problem Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Folia laminacyjna nie 
uszczelnia idealnie 
dokumentu

Dokument może 
być zbyt gruby do 
laminowania

Sprawdzić, czy grubość 
folii i laminowanego 
dokumentu nie 
przekracza maksymalnej 
grubości laminacji

Ustawiono 
nieprawidłową grubość 
folii laminacyjnej

Sprawdź, czy grubość 
folii laminacyjnej 
jest odpowiednia 
dla urządzenia i 
zastosowanych ustawień

Folia laminacyjna 
ma zmarszczenia i 
pęcherzyki powietrza

Ustawiono 
nieprawidłową grubość 
folii laminacyjnej

Sprawdź, czy grubość 
folii laminacyjnej 
jest odpowiednia 
dla urządzenia i 
zastosowanych ustawień

Folia laminacyjna 
utknęła w urządzeniu

Folia laminacyjna 
zablokowała się

Użyj dźwigni ręcznego 
cofania znajdującej 
się z tyłu urządzenia.  
Spowoduje to 
rozsunięcie rolek 
i umożliwi ręczne 
wyciągnięcie folii.

Zacięcie

Folia laminacyjna 
została zgrzana najpierw 
„otwartym końcem”

Folia laminacyjna nie 
została wprowadzona 
centralnie

Folia laminacyjna 
została wprowadzona 
nierówno

Użyto pustej folii 
laminacyjnej

Zalaminowano gruby 
dokument lub ciało obce

Folia jest uszkodzona 
po laminowaniu

Uszkodzone rolki lub 
klej na rolkach

Zastosuj arkusze 
czyszczące GBC (SKU:  
EK50000) w laminatorze, 
aby sprawdzić i 
wyczyścić rolki
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Návod k použití  

Tyto důležité bezpečnostní pokyny si přečtěte a uschovejtem
•  Přístroj používejte pouze k tomu účelu, k němuž je určen.
•  Je třeba opatrnosti, protože povrch laminátoru se během používání 

může zahřát.
•  Přístroj musí být připojen ke zdroji napětí, jenž odpovídá údaji 

uvedenému na přístroji.
•  Přístroj by měl být zapojen do elektrické zásuvky, která se nachází 

v jeho blízkosti a je snadno přístupná.
•  Nezapojujte ho do vícenásobné zásuvky ani nepoužívejte s 

prodlužovacím kabelem.
•  Nepokoušejte se sami o údržbu nebo opravu přístroje.
•  V případě defektu přístroj odpojte ze sítě a s případnou opravou se 

obraťte na autorizovaného servisního zástupce značky Rexel/GBC. 
•  Přístroj nepoužívejte, pokud je napájecí kabel nebo zástrčka 

poškozena.
•  Zařízení musí být uzemněno. Používejte pouze síťový kabel 

dodávaný s tímto zařízením.
•  Hodnotový štítek je umístěn na podstavci stroje.
•  Nerespektování těchto pokynů může vést k poškození přístroje 

nebo úrazu a bude mít za následek zneplatnění záruky.

Čištění 
VÝSTRAHA: PŘED ČIŠTĚNÍM VNĚJŠÍCH ČÁSTÍ ODPOJTE 
PŘÍSTROJ OD ZDROJE NAPĚTÍ. VNĚJŠÍ ČÁSTI OTÍREJTE 
POUZE VLHKÝM HADREM A NEPOUŽÍVEJTE SAPONÁTY ANI 
ŘEDIDLA.
Než budete pokračovat, pravidelně nechávejte projít čisticí list nebo 
list papíru laminátorem k vyčištění válečků. Objednací kód čisticího 
listu: EK50000.

Odpadní elektrická a elektronická 
zařízení (OEEZ)
Elektrická a elektronická zařízení obsahují materiály a 
látky, které mohou mít škodlivé účinky na lidské zdraví a 
životní prostředí. Tento symbol na přístroji, příslušenství 
nebo balení značí, že s daným přístrojem nesmí být nakládáno 
jako s netříděným komunálním odpadem, ale je nutné  jej likvidovat 
odděleně.  V rámci EU a v ostatních evropských zemích, které 
provozují systémy na sběr elektrického a elektronického vybavení, 
odneste přístroj k likvidaci do sběrného dvora určeného k recyklaci 
odpadových elektrických a elektronických zařízení. Řádnou 
likvidací přístroje pomáháte eliminovat možná rizika pro životní 
prostředí a veřejné zdraví, která jinak  mohou vzniknout  v důsledku 
nesprávného nakládání s odpadem. Recyklace materiálů přispívá k 
ochraně přírodních zdrojů.

Řešení potíží
Problém Možná příčina Řešení

Fólie položku 
nezalaminuje dokonale.

Dokument je 
možná příliš silný 
k zalaminování.

Ujistěte se, že 
tloušťka fólie 
a dokumentu, který 
má být zalaminován, 
nepřesahují maximální 
průchozí tloušťku.

Používáte nesprávnou 
tloušťku fólie.

Ujistěte se, že je 
tloušťka fólie správná 
pro přístroj a použité 
nastavení.

Pod fólií jsou bublinky 
nebo je zvlněná.

Používáte nesprávnou 
tloušťku fólie.

Ujistěte se, že je 
tloušťka fólie správná 
pro přístroj a použité 
nastavení.

Fólie se ztratí v přístroji. Fólie se zasekla.

Použijte ruční 
uvolňovací páčku na 
zadní straně přístroje.  
Válečky se oddělí a fólii 
bude možné ručně 
vytáhnout.

Zaseknutí

Fólie byla vložena 
otevřenou stranou 
napřed.

Fólie nebyla při 
vkládání vystředěná.

Fólie nebyla vložena 
rovně.

Byla použita prázdná 
fólie.

Pokusili jste se 
laminovat příliš silný 
dokument nebo cizí 
předmět.

Fólie je po laminaci 
poškozená.

Válečky jsou 
poškozené nebo je na 
nich lepidlo.

Vložte do přístroje 
čisticí list GBC (SKU:  
EK50000), abyste 
válečky otestovali 
a očistili.

CS
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Užívateľská príručka SK

Prečítajte si a dodržiavajte tieto dôležité bezpečnostné pokynym
•   Používajte toto zariadenie len na určený účel.
•   Nedotýkajte sa ohrievacej dosky tohto zariadenia, môže byť 

horúca.
•   Zariadenie pripájajte len k napätiu zodpovedajúcemu elektrickému 

štítku na zariadení.
•   Zariadenie pripojte do elektrickej zásuvky, ktorá je v jeho blízkosti 

a ľahko dostupná.
•   Nepripájajte ho do viacnásobných zásuviek ani cez predlžovací 

kábel.
•   Nepokúšajte sa vykonávať servis alebo opravu tohto zariadenia 

sami.
•   V prípade poruchy zariadenie odpojte od elektrickej siete 

a s prípadnou opravou sa obráťte na autorizovaného servisného 
zástupcu značky GBC.

•   Zariadenie nepoužívajte, ak je napájací kábel alebo zástrčka 
poškodená.

•   Zariadenie musí byť uzemnené. Používajte iba napájací kábel 
dodaný s týmto zariadením. 

•  Hodnotiaci štítok je na spodnej časti stroja.
•   Nedodržanie týchto pokynov môže viesť k poškodeniu zariadenia 

alebo úrazu a bude mať za následok zneplatnenie záruky.

Čistiaci 
VÝSTRAHA: PRED ČISTENÍM ODPOJTE VÝROBOK OD 
ELEKTRICKEJ SIETE.  VONKAJŠIE POVRCHY ČISTITE IBA 
VLHKOU HANDRIČKOU BEZ POUŽITIA SAPONÁTOV A INÝCH 
PRÍPRAVKOV.
Valčeky laminátora pravidelne čistite pomocou čistiacej karty alebo 
hárka papiera.  Objednávací kód čistiacich hárkov: EK50000.

Odpad z elektrických a elektronických 
zariadení (OEEZ)
Elektrické a elektronické zariadenia obsahujú materiály 
a látky, ktoré môžu mať škodlivé účinky na ľudské 
zdravie a životné prostredie. Tento symbol na zariadení, 
príslušenstve alebo obale znamená, že s týmto zariadením sa 
nesmie narábať ako s netriedeným komunálnym odpadom, ale musí 
sa zbierať osobitne! Zariadenie zlikvidujte prostredníctvom zberného 
miesta na recykláciu elektrických a elektronických zariadení v 
rámci EÚ a iných európskych krajín, ktoré prevádzkujú systémy 
separovaného zberu opotrebovaných elektrických a elektronických 
zariadení. Likvidáciou zariadenia správnym spôsobom 
pomáhate zabrániť možnému ohrozeniu životného prostredia a 
verejného zdravia, ktoré by sa mohlo inak zapríčiniť nesprávnym 
zaobchádzaním s opotrebovanými zariadeniami. Recyklácia 
materiálov prispieva k šetreniu prírodných zdrojov.

Riešenie problémov
Problém Možná príčina Riešenie

Laminovacie fólie 
papier celkom 
neuzavrú.

Dokument je možno 
príliš hrubý na 
laminovanie.

Skontrolujte, či 
celková hrúbka 
fólií a dokumentu 
nepresahuje maximálnu 
priechodnú hrúbku.

Používa sa nesprávna 
hrúbka laminovacej 
fólie.

Skontrolujte, či hrúbka 
fólie zodpovedá 
použitému nastaveniu 
zariadenia.

Na zalaminovanej fólii 
sa objavujú vlnky alebo 
bubliny.

Používa sa nesprávna 
hrúbka laminovacej 
fólie.

Skontrolujte, či hrúbka 
fólie zodpovedá 
použitému nastaveniu 
zariadenia.

Fólia ostala v zariadení. Fólia sa zasekla.

Stlačte manuálnu 
uvoľňovaciu páčku 
na zadnej strane 
zariadenia.  Tým 
sa valčeky od seba 
oddelia a fóliu bude 
možné ručne vybrať zo 
zariadenia.

Zaseknutie fólie

Fóliu ste začali zalievať 
otvoreným koncom.

Fóliu ste nepodali 
stredom vstupného 
otvoru.

Fóliu ste nepodali do 
vstupného otvoru rovno.

Použili ste prázdnu fóliu.

Laminujete príliš hrubý 
dokument alebo cudzí 
predmet.

Fólia je po 
zalaminovaní 
poškodená.

Valčeky sú poškodené 
alebo znečistené 
a lepia sa.

Podajte do zariadenia 
čistiace hárky GBC 
(kód  EK50000) na 
otestovanie a skúste 
valčeky vyčistiť.



22

Felhasználói útmutató 

Olvassa el és őrizze meg ezeket a fontos biztonsági előírásokatm
•  A készülék kizárólag a rendeltetésének megfelelő célra 

használható.
•  Vigyázzon, mert a laminálógép felülete felmelegedhet használat 

közben.
•  A készüléket a rajta feltüntetett feszültségértékű tápfeszültséghez 

kell csatlakoztatni.
•  Úgy helyezze el a készüléket, hogy az elektromos hálózati 

csatlakozóaljzat a közelben, könnyen elérhető helyen legyen.
•  A készüléket ne csatlakoztassa elosztóra és ne használja 

hosszabbító kábellel.
•  Ne próbálja saját maga szervizelni vagy megjavítani a készüléket.
•  Meghibásodás esetén húzza ki a készülék hálózati csatlakozóját, 

és a javítás érdekében forduljon a Rexel/GBC hivatalos 
márkaszervizéhez. 

•  Ne használja a készüléket, ha a kábel vagy a csatlakozó sérült.
•  A berendezést földelni kell. Csak a készülékhez mellékelt tápkábelt 

használja.
•  A címke a gép alján található.
•  Az utasítások be nem tartása a készülék károsodásához vezethet 

vagy sérülést okozhat, és érvényteleníti a garanciát.

Tisztítás 
FIGYELEM! A BURKOLAT TISZTÍTÁSA ELŐTT HÚZZA KI A GÉP 
HÁLÓZATI CSATLAKOZÓJÁT. EGY NEDVES RUHÁVAL TÖRÖLJE 
MEG A GÉP BURKOLATÁT, NE HASZNÁLJON TISZTÍTÓSZERT 
VAGY OLDÓSZERT.
A hengerek tisztítása érdekében rendszeres időközönként vezessen 
át egy tisztítólapot vagy egy papírlapot a laminálógépen. Tisztítólap 
cikkszáma: EK50000.

Elektromos és elektronikus 
berendezések hulladékai
Az elektromos és elektronikus eszközök olyan anyagokat 
és anyagokat tartalmaznak, amelyek káros hatással 
lehetnek az emberi egészségre és a környezetre. A 
szimbólum a terméken, tartozékokon vagy csomagoláson azt 
jelenti, hogy a terméket nem szabad szelektálatlan települési 
hulladékként  kezelni,  hanem elkülönítetten kell begyűjteni! A 
terméket az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak 
újrafelhasználására szolgáló begyűjtő  központban ártalmatlanítsa 
az EU területén és egyéb európai országokban, ahol külön begyűjtő 
rendszert működtetnek az elektromos és elektronikus berendezések 
hulladékai számára.  A termék megfelelő ártalmatlanításával 
hozzájárul a környezeti és közegészségügyi kockázat elkerüléséhez, 
amelyet a berendezések hulladékainak nem megfelelő kezelése 
okozhat. Az anyagok újrafelhasználása segíti a természetes 
erőforrások megőrzését.

Hibaelhárítás
Probléma Lehetséges ok Megoldás

A tasak nem zárja le 
teljesen a laminált 
lapot.

Előfordulhat, hogy a 
dokumentum túl vastag 
a lamináláshoz.

Ellenőrizze, hogy a 
tasak és a laminálni 
kívánt dokumentum 
vastagsága nem 
haladja-e meg a 
maximális kimeneti 
vastagságot.

Nem megfelelő 
tasakvastagságot 
választott ki.

Ellenőrizze, hogy a tasak 
vastagsága megfelel-e 
a használt gépnek és a 
beállításnak.

A tasakon hullámok 
vagy buborékok 
keletkeztek.

Nem megfelelő 
tasakvastagságot 
választott ki.

Ellenőrizze, hogy a tasak 
vastagsága megfelel-e 
a használt gépnek és a 
beállításnak.

A tasak elveszett a 
gépben. A tasak elakadt.

Működtesse a 
gép hátulján lévő 
kézi kioldókart.  Ez 
szétválasztja a 
görgőket, így a tasak 
kézzel kihúzhatóvá 
válik.

Elakadás.

A tasaknak először a 
„nyílt vége” lett lezárva.

A tasak nem középen 
lett bevezetve a gépbe.

A tasak nem 
egyenesen lett 
bevezetve a gépbe.

Üres tasakot használt.

Vastag dokumentumot 
vagy idegen tárgyat 
laminált.

Laminálás után a tasak 
sérült.

Sérültek a görgők vagy 
ragasztó található a 
görgőkön.

Futtasson át GBC-
tisztítólapokat (SKU:  
EK50000) a gépen a 
görgők ellenőrzéséhez 
és tisztításához.
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Ghid de utilizare RO

Vă rugăm să citiți și să păstrați aceste instrucțiuni de siguranță importantem
•   Utilizați unitatea numai în scopul pentru care a fost concepută.
•   Nu atingeți placa de încălzire a acestei unități, deoarece poate fi 

fierbinte.
•   Unitatea trebuie să fie conectată numai la o tensiune de alimentare 

care să corespundă tensiunii electrice nominale indicate pe 
unitate.

•   Unitatea trebuie să fie conectată la o priză de curent din 
apropierea echipamentului, care să fie ușor accesibilă.

•   Nu îl conectați la mai multe adaptoare și nu îl utilizați cu un cablu 
prelungitor.

•   Nu încercați să efectuați dumneavoastră lucrările de reparație sau 
service pentru această unitate.

•   În cazul unei defecțiuni, scoateți unitatea din priză și contactați un 
reprezentant autorizat GBC pentru orice reparație necesară.

•   Nu utilizați această unitate în cazul în care cablul sau fișa au fost 
deteriorate.

•   Echipamentul trebuie să fie împământat. Utilizați numai cablul de 
alimentare furnizat împreună cu acest echipament. 

•  Eticheta de evaluare se află pe baza aparatului.
•   Nerespectarea acestor instrucțiuni ar putea duce la deteriorări/

vătămări și va anula garanția.

Depanare
Problemă Cauză posibilă Soluție

Folia multistrat nu 
sigilează complet 
articolul

Documentul ar putea 
fi prea gros pentru a fi 
laminat

Verificați ca grosimea 
foliei multistrat și a 
documentului care 
urmează să fie laminat 
să nu depășească 
grosimea maximă a 
materialului laminat

Se utilizează o grosime 
incorectă a foliei 
multistrat

Verificați dacă grosimea 
foliei multistrat este 
adecvată pentru 
laminator dar și setarea 
utilizată

Folia multistrat are 
valuri sau bule

Se utilizează o grosime 
incorectă a foliei 
multistrat

Verificați dacă grosimea 
foliei multistrat este 
adecvată pentru 
laminator dar și setarea 
utilizată

Folia multistrat se 
pierde în laminator

Folia multistrat s-a 
blocat

Acționați maneta de 
inversare manuală a 
sensului din spatele 
laminatorului.  Acest 
lucru va separa rolele 
și va permite ca folia 
multistrat să fie scoasă 
manual

Blocarea

Folia multistrat a fost 
sigilată mai întâi la 
“capătul deschis”

Folia multistrat nu a fost 
centrată la intrare

Folia multistrat nu a fost 
așezată drept la intrare

A fost utilizată o folie 
multistrat goală

Un document gros sau 
un obiect străin a fost 
laminat

Folia multistrat este 
deteriorată după 
laminare

Role deteriorate sau 
adeziv pe role

Treceți foile de curățare 
GBC (SKU:  EK50000) 
prin laminator pentru a 
testa și curăța rolele

Deșeuri de echipamente electrice și 
electronice (DEEE)
Dispozitivele electrice și electronice conțin materiale 
și substanțe care pot avea efecte dăunătoare asupra 
sănătății umane și a mediului. Simbolul de pe dispozitiv, 
accesoriile sau ambalajele indică faptul că acest dispozitiv nu 
trebuie tratat ca deşeu municipal nesortat, ci trebuie colectat 
separat! Eliminați dispozitivul prin intermediul punctelor de colectare 
pentru reciclarea deşeurilor de echipamente electrice şi electronice 
din cadrul UE şi din alte țări europene care operează sisteme de 
colectare selectivă pentru deşeurile de echipamente electrice şi 
electronice. Prin eliminarea în mod corect a dispozitivului, ajutați 
la evitarea posibilelor pericole pentru mediu şi sănătatea umană, 
care altfel ar putea fi produse de tratarea incorectă a deşeurilor de 
echipamente. Reciclarea materialelor contribuie la conservarea 
resurselor naturale.

Curățare 
AVERTIZARE: DECONECTAȚI DE LA PRIZĂ ACEST PRODUS 
ÎNAINTE DE A CURĂȚA EXTERIORUL.  ȘTERGEȚI EXTERIORUL 
NUMAI CU O LAVETĂ UMEDĂ ȘI NU FOLOSIȚI DETERGENȚI 
SAU SOLVENȚI.
Introduceți în mod regulat un card de curățare sau o foaie de hârtie 
de curățare prin laminator pentru a curăța rolele.  Cod de comandă 
al foii de curățare: EK50000.
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Руководство пользователя

Просим прочитать и сохранить документ с этими важными 
инструкциями по технике безопасностиm

•  Используйте устройство только по прямому назначению.
•  Соблюдайте осторожность, поверхность ламинатора может 

нагреваться во время использования.
•  Данное устройство должно подключаться только к источнику 

питания с напряжением, соответствующим величинам, 
указанным на устройстве.

•  Устройство должно находиться вблизи от сетевой розетки с 
удобным доступом.

•  Не подключайте через тройник или удлинитель.
•  Не предпринимайте попыток обслуживать или ремонтировать 

устройство самостоятельно.
•  В случае возникновения неисправности следует отключить 

устройство от сети питания и связаться с представителем 
службы технической поддержки Rexel/GBC. 

•  Не используйте устройство, если поврежден его сетевой шнур 
или вилка.

•  Оборудование должно быть заземлено. Используйте только 
шнур питания, поставляемый с этим оборудованием.

•  Рейтинговая метка находится на основе машины.
•  Невыполнение этих инструкций может привести 

к повреждению устройства, получению травмы и 
аннулированию гарантии.

Чистка 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. ПЕРЕД ЧИСТКОЙ ВНЕШНЕЙ 
ПОВЕРХНОСТИ ОТСОЕДИНИТЕ УСТРОЙСТВО ОТ 
РОЗЕТКИ ЭЛЕКТРОПИТАНИЯ. ПРОТИРАЙТЕ ВНЕШНЮЮ 
ПОВЕРХНОСТЬ ТОЛЬКО ВЛАЖНОЙ ТКАНЬЮ. 
ЗАПРЕЩАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ МОЮЩИЕ 
СРЕДСТВА ИЛИ РАСТВОРИТЕЛИ.

Регулярно очищайте ролики, прогоняя через ламинатор 
чистящий лист или лист бумаги. Код для заказа чистящего 
листа: EK50000.

Отходы электрического и 
электронного оборудования  
Электрические и электронные устройства содержат 
материалы и вещества, которые могут оказывать 
вредное воздействие на здоровье человека и 
окружающую среду. 

Не утилизировать с бытовыми отходами. 

По окончании срока службы прибор должен быть утилизирован 
в соответствии с правилами по утилизации отходов в вашем 
регионе.

Поиск и устранение неисправностей
Неисправность Возможная 

причина
Решение

Конверт не 
полностью покрывает 
объект.

Документ может 
иметь слишком 
большую толщину для 
ламинирования.

Убедитесь, что 
толщина конверта 
и ламинируемого 
документа не 
превышают 
максимальную 
толщину ввода.

Используется конверт 
неподходящей 
толщины.

Убедитесь, что толщина 
конверта подходит 
для устройства 
и выставленной 
настройки.

На конверте 
возникают 
неровности или 
пузырьки.

Используется конверт 
неподходящей 
толщины.

Убедитесь, что толщина 
конверта подходит 
для устройства 
и выставленной 
настройки.

Конверт не выходит 
из устройства. Конверт застрял.

Используйте рычаг 
снятия фиксации 
на задней части 
устройства.  Валики 
освободятся, и 
конверт можно будет 
вытянуть вручную.

Застревание.

Конверт был введен 
открытым концом.

Конверт был введен 
не по центру.

Конверт был введен 
замятым.

Был использован 
пустой конверт.

Был использован 
документ с большой 
толщиной, или в 
устройстве находится 
посторонний объект.

Конверт 
поврежден после 
ламинирования.

Валики повреждены, 
или на них имеется 
клейкое вещество.

Прогоните 
контрольный лист GBC 
(артикул  EK50000) 
через устройство, 
чтобы проверить и 
очистить валики.
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Посібник користувача UK

Прочитайте й дотримуйтесь наведених далі важливих інструкцій із техніки безпекиm
•   Використовуйте пристрій лише за призначенням.
•   Не торкайтеся панелі пристрою, яка нагрівається, оскільки 

вона може бути гарячою.
•   Пристрій можна підключати лише до джерела живлення з 

напругою, що відповідає електричним характеристикам, 
зазначеним на пристрої.

•   Пристрій необхідно підключити до розетки, яка розташована 
в легкодоступному місці поруч із обладнанням.

•   Не підключайте пристрій до кількох адаптерів і не 
використовуйте подовжувач.

•   Не намагайтеся самостійно обслуговувати або ремонтувати 
пристрій.

•   У разі несправності відключіть пристрій від мережі й 
зверніться до офіційного сервісного центру GBC для 
проведення необхідного ремонту.

•   Не використовуйте цей пристрій, якщо кабель або 
штепсельну вилку пошкоджено.

•   Обладнання повинно бути заземлене. Використовуйте лише 
шнур живлення, що постачається разом із цим обладнанням. 

•   Етикетка з технічними характеристиками знаходиться на 
основі машини.

•   Недотримання інструкцій може призвести до пошкодження/
травми й анулювання гарантії.

Усунення несправностей
Несправність Можлива 

причина
Вирішення

Плівка не повністю 
герметично закриває 
виріб

Товщина документа 
завелика для 
ламінування

Переконайтеся, 
що товщина плівки 
й документа, 
який ламінується, 
не перевищує 
максимальну 
допустиму товщину.

Використано 
неправильну товщину 
плівки

Переконайтеся, 
що товщина плівки 
сумісна з пристроєм 
і встановленими 
налаштуваннями.

На плівці з’являються 
хвилі або бульбашки

Використано 
неправильну товщину 
плівки

Переконайтеся, 
що товщина плівки 
сумісна з пристроєм 
і встановленими 
налаштуваннями.

Плівка зникла в 
пристрої Плівка застрягла

Скористайтеся 
ручним важелем 
заднього ходу 
на задній панелі 
пристрою.  Це 
допоможе роз’єднати 
ролики і дасть змогу 
витягнути плівку 
вручну.

Застрягання

Плівку спочатку 
заламінували 
«відкритим кінцем»

Плівку не 
відцентрували на 
вході

Плівку не вирівняли 
на вході

Було використано 
порожню плівку

Було заламіновано 
документ великої 
товщини або 
сторонній предмет

Пошкоджена плівка 
після ламінування

Пошкоджені ролики 
або клей на роликах

Пропустіть папір 
для чищення GBC 
(SKU:  EK50000) 
через пристрій для 
перевірки й очищення 
роликів

Очищення 
ЗАСТЕРЕЖЕННЯ: ПЕРЕД ЧИЩЕННЯМ ЗОВНІШНІХ 
ПОВЕРХОНЬ ВІДКЛЮЧІТЬ ПРИСТРІЙ ВІД МЕРЕЖІ.  
ПРОТИРАЙТЕ ЗОВНІШНЮ ПОВЕРХНЮ ТІЛЬКИ ВОЛОГОЮ 
ГАНЧІРКОЮ І НЕ ВИКОРИСТОВУЙТЕ МИЙНІ ЗАСОБИ АБО 
РОЗЧИННИКИ.
Регулярно пропускайте через ламінатор картки або папір для 
чищення, щоб очистити ролики.  Код замовлення папера для 
чищення: EK50000.
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Пайдаланушы нұсқаулығы

Қауіпсіздікке қатысты осы маңызды нұсқауларды оқып шығып, оларды сақтап қойыңызm
•   Аппаратты мақсатына сай ғана қолданыңыз.
•   Бұл аппараттың қыздыру пластинасын ұстамаңыз, себебі ол 

ыстық болады.
•   Бұл аппаратта көрсетілген электрлік көрсеткіштерге сай 

келетін қуат көзіне ғана қосу керек.
•   Аппаратты оңай ажыратуға болатын жабдық жанындағы 

розеткаға қосу керек.
•   Мультиадаптерлерді немесе ұзартқыш кабельдерді 

пайдаланбаңыз.
•   Аппаратты өз бетіңізше жөндеуге немесе қызмет көрсетуге 

тырыспаңыз.
•   Ақау пайда болған жағдайда, аппаратты қуат көзінен 

ажыратып, ресми GBC сервистік қызметіне хабарласып, 
жөндетіп алыңыз.

•   Кабелі немесе ашасы зақымдалған аппаратты қолдануға 
болмайды.

•   Жабдық жер бетінде болуы тиіс. Тек осы жабдықпен 
қамтамасыз iстейтiн күштiк бауды ғана пайдалану керек. 

• Рейтинг белгісі машинаның негізінде жатыр.
•   Бұл нұсқауларды орындамаған жағдайда зақым/жарақат 

алуыңыз мүмкін. Ондай жағдайда кепілдік күші жойылады.

Тазалау 
ЕСКЕРТУ: СЫРТЫН ТАЗАЛАМАС БҰРЫН БҰЛ ҚҰРЫЛҒЫНЫ 
ҚУАТ КӨЗІНЕН АЖЫРАТЫҢЫЗ.  СЫРТЫН ТЕК ДЫМҚЫЛ 
ШҮБЕРЕКПЕН СҮРТІҢІЗ ЖӘНЕ ЖУҒЫШ ҚҰРАЛДАРДЫ 
НЕМЕСЕ ЕРІТІНДІЛЕРДІ ПАЙДАЛАНБАҢЫЗ.
Роликтерді тазалау үшін ара-арасында ламинатор арқылы 
тазалау картасын немесе бір парақ қағазды өткізіп тұрыңыз.  
Тазалау парағының тапсырыс коды: EK50000.

Ақауларды түзету

Проблема Ықтимал себебі Шешімі

Қап материалды 
толықтай нығыз 
жаппайды

Құжат ламинаттау 
үшін өте қалың 
болуы мүмкін

Қаптың қалыңдығы 
мен ламинатталайын 
деп жатқан 
құжаттың қалыңдығы 
максималды өткізу 
қалыңдығынан асып 
кетпегеніне көз 
жеткізіңіз

Қап қалыңдығы 
дұрыс қолданылып 
жатқан жоқ

Қаптың қалыңдығы 
қолданылып 
жатқан аппарат 
пен параметр үшін 
дұрыс екеніне көз 
жеткізіңіз

Қап ирелеңдеп 
кетеді немесе 
көпіршіктер қалып 
кетеді

Қап қалыңдығы 
дұрыс қолданылып 
жатқан жоқ

Қаптың қалыңдығы 
қолданылып 
жатқан аппарат 
пен параметр үшін 
дұрыс екеніне көз 
жеткізіңіз

Қап аппараттан 
шықпай қалды Қап кептеліп қалған

Аппараттың 
артындағы қолмен 
босату иінтірегін 
пайдаланыңыз.  
Ол роликтерді 
ажыратып, қапты 
қолмен тартып 
шығарып алуға 
мүмкіндік береді

Кептеліп қалды

Қаптың алдымен 
ашылатын жағы 
нығыздалған

Қап кіреберісте 
дұрыс салынбаған

Қап кіре берісте түзу 
тұрмаған

Бос қап қолданылған

Қалың құжат 
немесе басқа зат 
ламинатталған

Ламинаттаған соң, 
қап зақымдалады

Роликтер 
зақымдалған немесе 
роликтер жабысқақ

Аппарат арқылы 
GBC тазалау 
парақтарын (тауар 
коды:  EK50000) 
өткізіп, роликтерді 
тазалаңыз

KK
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Kullanım kılavuzu 

Lütfen bu önemli güvenlik talimatlarını okuyun ve saklayınm
•  Makineyi sadece amacına uygun olarak kullanın.
•  Dikkatli olun, kullanım sırasında makinenin yüzeyi sıcak olabilir.
•  Bu makine sadece üzerinde belirtilen elektrik özelliklerine uygun bir 

voltaj kaynağına bağlanmalıdır.
•  Makine yakın ve kolay erişimli bir prize takılmalıdır.
•  Makineyi çoklu priz adaptörüne takmayın ve uzatma kablosu 

kullanmayın.
•  Makinenin servisini veya onarımını kendiniz yapmaya çalışmayın.
•  Herhangi bir arıza olduğu taktirde, makineyi prizden çekin ve 

gerekli onarım için yetkili bir Rexel/GBC servis temsilcisi ile temas 
kurun.

•  Kablo veya fişin hasar görmüş olduğu durumlarda makineyi 
kullanmayın.

•  Ekipman topraklanmalıdır. Yalnızca bu ekipmanla birlikte verilen güç 
kablosunu kullanın.

•  Derecelendirme etiketi makinenin tabanındadır.
•  Bu talimatlara uymamak hasar/yaralanma sonucunu doğurabilir ve 

garantinizin geçersiz olmasına yol açar.

Sorun Giderme
Sorun Muhtemel neden Çözüm

Folyo, öğeyi tamamen 
kapatmıyor

Öğe lamine 
edilemeyecek kadar 
kalın olabilir

Folyonun ve lamine 
edilecek öğenin 
kalınlığının maksimum 
çıktı kalınlığını aşıp 
aşmadığını kontrol edin

Yanlış folyo kalınlığı 
kullanılıyor

Folyo kalınlığının 
kullanılan makine ve 
ayar için doğru olup 
olmadığını kontrol edin

Folyo dalgalı ya da 
baloncuklu

Yanlış folyo kalınlığı 
kullanılıyor

Folyo kalınlığının 
kullanılan makine ve 
ayar için doğru olup 
olmadığını kontrol edin

Folyo makinede 
kayboldu Folyo sıkışmış

Makinenin arkasındaki 
manuel geri vites 
kolunu çalıştırın.  Bu, 
silindirleri ayıracak 
ve folyonun elle 
çıkarılmasına izin 
verecektir.

Sıkışma

Folyo önce “açık uçlu” 
olarak kapatıldı

Folyo girişte 
ortalanmamış

Folyo girişte düz değildi

Boş folyo kullanıldı

Kalın öğe ya da 
yabancı nesne lamine 
edilmiş

Folyo laminasyondan 
sonra hasar gördü

Hasarlı silindirler ya da 
yapıştırıcılı silindirler

Silindirleri test etmek ve 
temizlemek için GBC 
temizleme kağıtlarını 
(SKU:  EK50000) 
makineden geçirin

Elektrikli ve Elektronik Ekipman Atıkları 
(EEEA)   
Elektrikli ve elektronik cihazlar, insan sağlığına ve çevreye 
zarar verebilecek malzeme ve maddeler içermektedir. 
Bu sembol, bu cihazın sınıflandırılmamış belediye atığı 
olarak muamele görmemesi gerektiğini, ayrı olarak toplanması 
gerektiğini belirtir! Cihazı, AB içinde ve kullanılmış elektrikli ve 
elektronik ekipman için ayrı toplama sistemleri çalıştıran diğer 
Avrupa ülkelerinde kullanılmış elektrikli ve elektronik ekipmanın 
geri dönüşümü için bir toplama noktası aracılığıyla atın. Cihazı 
uygun şekilde imha ederek, aksi takdirde atık ekipmanın uygunsuz 
muamelesinden kaynaklanabilecek çevre ve halk sağlığı için 
olası tehlikeleri önlemeye yardımcı olursunuz. Malzemelerin geri 
dönüşümü, doğal kaynakların korunmasına katkıda bulunur.

Temizlik 
UYARI: DIŞ KISMINI TEMİZLEMEDEN ÖNCE ÜRÜNÜN FİŞİNİ 
PRİZDEN ÇEKİN. YALNIZCA DIŞ KISMINI NEMLİ BİR BEZLE SİLİN 
VE DETERJAN VEYA ÇÖZÜCÜ MADDELER KULLANMAYIN.
Silindirleri temizlemek için laminatörden düzenli olarak bir temizleme 
kartı veya boş bir kağıt geçirin. Temizleme kağıdı sipariş kodu: 
EK50000.
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Οδηγός χρήστη  

Διαβάστε και φυλάξτε αυτές τις σημαντικές οδηγίες ασφάλειαςm
•  Να χρησιμοποιείτε τη μονάδα μόνο για το σκοπό για τον οποίο 

προορίζεται.
•  Προσέχετε, η επιφάνεια του πλαστικοποιητή ενδέχεται να καίει 

κατά τη χρήση του.
•  Η μονάδα πρέπει να συνδέεται μόνο σε παροχή ρεύματος, η 

τάση της οποίας αντιστοιχεί στην ονομαστική τιμή τάσης που 
αναγράφεται στη μονάδα.

•  Η μονάδα πρέπει να συνδέεται μόνο σε εύκολα προσβάσιμη πρίζα 
τοίχου, κοντά στη μονάδα.

•  Μη συνδέετε τη μονάδα σε πολύπριζο και μη χρησιμοποιείτε 
καλώδιο προέκτασης.

•  Μην επιχειρείτε να κάνετε μόνοι σας εργασίες σέρβις ή 
επισκευής στη μονάδα.

•  Εάν προκύψει κάποιο πρόβλημα, αποσυνδέστε τη μονάδα 
από την πρίζα και επικοινωνήστε με μια εξουσιοδοτημένη 
αντιπροσωπία σέρβις της Rexel/GBC για τυχόν απαιτούμενες 
επισκευές. 

•  Μη χρησιμοποιήσετε αυτή τη μονάδα εάν το καλώδιο ή το φις 
έχει υποστεί ζημιά.

•  Ο εξοπλισμός πρέπει να είναι γειωμένος. Χρησιμοποιείτε μόνο το 
καλώδιο τροφοδοσίας που παρέχεται με αυτόν τον εξοπλισμό.

•  Η ετικέτα ταξινόμησης βρίσκεται στη βάση του μηχανήματος.
•  Εάν δεν τηρηθούν οι οδηγίες αυτές, ενδέχεται να προκληθεί 

ζημιά/τραυματισμός και η εγγύησή σας θα ακυρωθεί.

Καθαρισμός 
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: ΠΡΩΤΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΕΤΕ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΗΣ, ΑΠΟΣΥΝΔΕΣΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ 
ΠΑΡΟΧΗ. ΣΚΟΥΠΙΖΕΤΕ ΜΟΝΟΝ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ 
ΜΗΧΑΝΗΣ ΜΕ ΕΝΑ ΥΓΡΟ ΠΑΝΙ ΚΑΙ ΜΗΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ 
ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΑ Ή ΔΙΑΛΥΤΕΣ.

Να περνάτε τακτικά ένα φύλλο καθαρισμού ή ένα φύλλο χαρτιού 
μέσα από τον πλαστικοποιητή, για να καθαρίσετε τους κυλίνδρους. 
Κωδικός παραγγελίας φύλλου καθαρισμού: EK50000.

Απόβλητα ηλεκτρικού και 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)   
Οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές περιέχουν 
υλικά και ουσίες που μπορεί να έχουν επιβλαβείς 
επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον. 
Το σύμβολο πάνω στη συσκευή, τα αξεσουάρ ή τη συσκευασία 
υποδεικνύει ότι αυτή η συσκευή δεν πρέπει θεωρείται ως αστικό 
απόβλητο χωρίς διαλογή, αλλά πρέπει να συλλέγεται χωριστά! Η 
απόρριψη της συσκευής πρέπει να γίνεται σε ένα σημείο συλλογής 
για την ανακύκλωση απορριπτόμενου ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού εντός της ΕΕ, Ηνωμένου Βασιλείου και σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες που  λειτουργούν  χωριστά  συστήματα  
συλλογής  για τον απορριπτόμενο ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό 
εξοπλισμό. Απορρίπτοντας τη συσκευή με σωστό τρόπο, βοηθάτε 
στην πρόληψη πιθανών κινδύνων για το περιβάλλον και τη 
δημόσια υγεία λόγω μη σωστού χειρισμού του απορριπτόμενου 
εξοπλισμού. Η ανακύκλωση των υλικών συμβάλλει στη διατήρηση 
των φυσικών πόρων.

Αντιμετώπιση προβλημάτων
Πρόβλημα Πιθανή αιτία Λύση

Το δίφυλλο δεν 
σφραγίζει εντελώς το 
στοιχείο

Το έγγραφο ίσως 
να είναι πολύ παχύ 
ώστε να μπορεί να 
πλαστικοποιηθεί

Ελέγξτε ότι το πάχος 
του δίφυλλου μαζί με 
το έγγραφο που θα 
πλαστικοποιήσετε δεν 
υπερβαίνει το μέγιστο 
πάχος παραγωγής

Χρησιμοποιείται 
εσφαλμένο πάχος 
δίφυλλου

Βεβαιωθείτε ότι το  
πάχος του δίφυλλου είναι 
σωστό για το μηχάνημα 
και τη ρύθμιση που 
χρησιμοποιείται

Το δίφυλλο έχει 
κυματισμούς ή 
φυσαλίδες

Χρησιμοποιείται 
εσφαλμένο πάχος 
δίφυλλου

Βεβαιωθείτε ότι το  
πάχος του δίφυλλου είναι 
σωστό για το μηχάνημα 
και τη ρύθμιση που 
χρησιμοποιείται

Το δίφυλλο χάθηκε 
μέσα στο μηχάνημα

Το δίφυλλο έχει 
μπλοκάρει

Χειριστείτε τον 
χειροκίνητο μοχλό 
αντίστροφης κίνησης 
στο πίσω μέρος του 
μηχανήματος.  Έτσι 
θα αποχωριστούν 
οι κύλινδροι και 
θα μπορέσετε να 
τραβήξετε έξω το 
δίφυλλο με το χέρι

Εμπλοκή

Το δίφυλλο 
σφραγίστηκε με 
το «ανοικτό άκρο» 
μπροστά

Το δίφυλλο δεν ήταν 
κεντραρισμένο κατά 
την είσοδο

Το δίφυλλο δεν ήταν 
ίσιο κατά την είσοδο

Χρησιμοποιήθηκε κενό 
δίφυλλο

Έγινε πλαστικοποίηση 
εγγράφου μεγάλου 
πάχους ή ξένου 
αντικειμένου

Το δίφυλλο 
καταστράφηκε μετά 
την πλαστικοποίηση

Χαλασμένοι κύλινδροι 
ή κόλλα στους 
κυλίνδρους

Περάστε φύλλα 
καθαρισμού GBC (SKU:  
EK50000) μέσα από 
το μηχάνημα για να 
δοκιμαστούν και να 
καθαριστούν οι κύλινδροι
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دليل التعليمات

الرجاء قراءة إرشادات السلامة الهامة هذه والاحتفاظ بها m
• لا تستخدم الوحدة إلا للأغراض المقصودة منها فقط.

• احترس، قد يصبح سطح آلة التغليف ساخنا أثناء الاستخدام.
•  يجب  أن  لا  يتم توصيل  آلة  التغليف  إلا  بإمداد  فولطي  يتناسب  مع  قدرة 

الطاقة  الكهربائية  المبينة  على  الآلة. 
•  يجب أن تكون الآلة متصلة بمقبس تغذية قريب منها يمكن الوصول إليه 

بسهولة. 
• لا توصل الآلة بمهايئ متعدد المقابس ولا تستخدم سلك تمديد.

• لا تحاول صيانة أو إصلاح الآلة وحدك.
•  في حالة حدوث عطل بالآلة، انزع  القابس  الكهربائي  للآلة  واتصل  بممثل  

 صيانة  معتمد  من Rexel/GBC  للقيام بأية  إصلاحات  ضرورية. 
• لا تستخدم هذه الآلة إذا لحقت أية أضرار بالسلك أو القابس.

• يجب تأريض المعدات. استخدم سلك الطاقة المرفق مع هذا الجهاز فقط. 
• ملصق التصنيف موجود على قاعدة الجهاز.

•  إن عدم إتباع هذه التعليمات قد يؤدي إلى إلحاق الأضرار/الإصابات 
وسوف يبطل الضمان.

التنظيف 
انزع القابس الكهربائي من المنتج قبل تنظيف الهيكل الخارجي.  تحذير: 
قم بمسح الهيكل الخارجي فقط، باستخدام ممسحة رطبة، ولا تستخدم 

مواد تنظيف أو مواد مذيبة.
واظب على تغذية بطاقة تنظيف أو ورقة خلال آلة التغليف لتنظيف 

.EK50000 الأسطوانات. استخدم رمز طلب بطاقات التنظيف

استكشاف الأعطال وإصلاحها
الحلسبب العطلالعطل

الحافظة لا تُغلف العنصر 
بالكامل

قد يكون المستند سميكًا 
للغاية فلا يمكن تغليفه

تأكد من أن سُمك الحافظة 
والمستند الذي ترغب في 
تغليفه لا يتجاوز الحد 

الأقصى لسُمك الناتج عن 
التغليف

يتم استخدام سُمك حافظة 
غير صحيح

تأكد من أن سُمك الحافظة 
مناسب للآلة والإعداد 

المسُتخدم

الحافظة بها تموجات أو 
فقاعات

يتم استخدام سُمك حافظة 
غير صحيح

تأكد من أن سُمك الحافظة 
مناسب للآلة والإعداد 

المسُتخدم

الحافظة عالقةفُقدت الحافظة داخل الآلة

قم بتشغيل زر التبديل 
العكسي اليدوي في الجزء 
الخلفي من الآلة.  ليعمل 

على فصل البكرات، والسماح 
بإخراج الحافظة يدويًا

الجزء العالق

تم إغلاق الحافظة »مع 
وجود طرف مفتوح« أولًا

لم يتم توسيط الحافظة 
عند إدخالها

لم تكن الحافظة مستقيمة 
عند إدخالها

تم استخدام حافظة فارغة

تم تغليف مستند سميك، أو 
جسم غريب

هناك بكرات تالفة أو مادة تلفت الحافظة بعد التغليف
لاصقة على البكرات

قم بتمرير أوراق التنظيف 
  SKU: رمز( GBC من

EK50000( عبر الآلة 
لاختبارها وتنظيف البكرات
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